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صدور احکام جدید بازنشستگان تامین اجتماعی تا اواسط خرداد
بامداد جنوب: وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره اجرای حقوق بازنشستگان 
در سال ۱۴۰۵ در اجرای متناسب‌سازی و افزایش سالانه گفت: برای بازنشستگان 

تأمین اجتماعی، احکام جدید تا اواسط خردادماه صادر می‌شود.
احمد میدری روز چهارشنبه در حاشیه آیین سنجش ملی سلامت روان در محل 
بهزیستی در جمع خبرنگاران درباره تأخیر پرداخت افزایش حقوق بازنشستگی با 
اجرای احکام در تأمین اجتماعی افزود: در طول تمام سال‌ها پرداخت سازمان تامین 
اجتماعی دیرتر بوده است به خاطر اینکه ما با یک وقفه زمانی حق بیمه‌ها را دریافت 
می‌کنیم و منبع درآمدی ما برای پرداخت حقوق بازنشستگان همان حق بیمه‌هایی 

است که دریافت می‌شود.
وزیر رفاه درباره سنجش ملی سامت روان گفت: لازم است همه افراد بالای ۱۸ 
سال به سامانه سازمان بهزیستی مراجعه و پرسشنامه سلامت روان را تکمیل کنند 
به این علت که جامعه ما با یک پدیده جنگ روبرو شده که در همه کشورهای دنیا از 

جمله ایران روابط انسانی را تغییر داده است.
حسینی افزود: در جنگ و بحران، انسان‌ها در شرایطی قرار می‌گیرند که در طول 
عمر با آن مواجه نبودند بنابراین نه‌تنها سلامت روانی بلکه میزان تاب‌آوری آن‌ها به چه 

شدت در معرض آسیب قرار می‌گیرد، از این‌رو باید مورد آزمون قرار گیرند.
میدری از مردم خواست به این پرسشنامه به‌عنوان یک امر مثبت نگاه کنند و 
تصور نکنند فقط کسانی که دچار حالت بیماری روانی شدند باید مراجعه کنند بلکه 
همان‌طور که در حوزه جسم به‌طور عادی با تست‌های ادواری میزان چربی و دیابت را 

کنترل می‌کنند در حوزه روان هم به همین شکل، نیازمند پیشگیری هستیم.
وی خاطرنشان کرد: پرسشنامه سامت روان برای پیشگیری از گسترش 
آسیب‌های اجتماعی و روانی از جنگ است، برای همگان در این زمینه پیامک می‌آید 

و پر کردن آن شاید کمتر از نیم ساعت زمان ببرد.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی ادامه داد: جنگ به‌رغم اینکه زشت‌ترین پدیده 
انسانی است اما دستاوردهایی نیز داشته است مثلًا علم روانشناسی از زمان جنگ رشد 
پیدا کرده است، عادی‌سازی روابط با روانشناس را می‌توان در دوره جنگ گسترش 

داد، در شرایط خاص می‌توان تاب‌آوری خود را تصحیح کرد.
میدری خاطرنشان کرد: هنگامی‌که دشمن به مرکز شهر حمله می‌کند، بار روانی 
همگان به خطر می‌افتد، پدیده جنگ که زندگی همه را تغییر داده است باید مورد 
روانکاوی روانشناسان قرار گیرد، مثلًا کودکانی که به مدرسه نمی‌روند، نسل آینده را 
متاثر می‌کنند، هرچه به علم روانشناسی توجه بیشتری داشته باشیم، هزینه تغییر و 
تحولات ناشی از جنگ کاهش پیدا می‌کند، هر فرد باید در جنگ تست امنیت روانی 

دهد.

وی افزود: الگوی مثبت بازآفرینی و تاب‌آوری باید در جامعه کشف شود، باید ببینیم 
مردم در این شرایط چطور زندگی می‌کنند، مثلًا با وجود تهدیدات حمله به جزایر، 
مردم کنار دریا به تفریح می‌پردازند، باید دید این تاب‌آوری از کجا آمده است، این 

ویژگی تاریخی ملت ایران است. مقاوم پذیری، ریشه تاریخی در ایران دارد.
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 تجلیل از پزشکان خانواده
 فعال در بوشهر

SOCIETY 5جامعه

 لبنیات از اول خرداد
 20 درصد گران می‌شود

ECONOMY 4اقتصاد

 لزوم همراهی مردم
 در مدیریت مصرف سوخت 

ENERGY 3انرژی

راه‌آهن و بهسازی مسیرهای جاده‌ای 
عسلویه یک ضرورت حیاتی

ECONOMY 4اقتصاد

ساماندهی بیش از 
6 هزار ورزشکار در 

استان بوشهر

SPORT 7ورزش

  مهلت   مهلت 9090 روزه  روزه 
برای تدوین طرح جامع پسماندبرای تدوین طرح جامع پسماند

در صفحه 2 بخوانید

ضرب‌الاجل استانداری بوشهر به شهرداری‌ها؛

شهدی که از کنارهای بوشهر به سفره‌ها می‌رسدشهدی که از کنارهای بوشهر به سفره‌ها می‌رسد
در صفحه 4 بخوانید

به بهانه روز جهانی زنبور و عسل؛

به اعتقاد برخی صاحب‌نظران روابط‌عمومی در ایران هرگز جایگاه 
علمی–کاربردی معتبر و قابل‌دفاعی نداشته است. دلیل آن نیز روشن 
است: نگاه دولت‌ها به آن همواره ابزاری، گذرا، هیجانی و شعارگونه بوده 
است. با این حال، تحولات گسترده به‌خصوص در عرصه رسانه و ارتباطات، 
موجب شکل‌گیری یک چرخش آرام در روابط‌عمومی‌های کشور شده است. 
روزگاری روابط‌عمومی را خدمتگزار تشریفاتی سازمان می‌دانستند، اما 

امروز یک روابط‌عمومی قوی، بازوی مهم مدیریت تلقی می‌شود.
روابط‌عمومی‌ها همواره در برابر آزمونی تعیین‌کننده قرار دارند. 
اعتمادسازی و تعامل مؤثر با جامعه ذینفع؛ اما مسئله این است که گاهی 
اعتمادسازی و ارتباط با روح و روان انسان‌ها بسیار پیچیده‌تر از به نتیجه 
رسیدن یک پروژه عملیاتی است. برای روشن‌تر شدن بحث، مثالی می‌زنم: 
شما می‌توانید با یک برنامه زمان‌بندی، از بازوهای مهندسی یک سازمان 
بخواهید یک واحد صنعتی را در مهلتی مشخص بازسازی کنند؛ اما 
نمی‌توانید از روابط‌عمومی بخواهید رضایت کارکنان را ظرف دو سال از ۴۰ 

به ۶۰ درصد برساند.
خبر و اطلاع‌رسانی همچنان یکی از ابزارهای اصلی اعتمادسازی است. 
در روابط عمومی‌ها تلاش می‌شود از طریق تولید خبر و محتوا، نقش مؤثری 
در انتقال دیدگاه مدیریت به کارکنان و انعکاس تلاش‌های آنان ایفا شود و 

پیوند میان کارکنان و سطوح مدیریتی را تقویت کند.
از سوی دیگر، نحوه ادراک افراد از پدیده‌ها به‌شدت تغییر کرده است 
و خبرنگاران باید هوش مصنوعی را بازوی خود ببینند. تجربه نسل جدید 
اساساً دیجیتال است. گفته می‌شود مردم امروز بحران‌ها را نه لزوماً از طریق 
روزنامه و تحلیل‌های بلند، بلکه از طریق کلیپ‌های کوتاه و روایت‌های 
چندثانیه‌ای تجربه می‌کنند. این امر به معنی سطحی شدن کامل پدیده‌ها 
نیست، اما بدون تردید نحوه ادراک را دگرگون کرده است و روابط‌عمومی‌ها 

ناگزیر از تغییر متناسب با این ذائقه جدید هستند.
با این حال، این تحولات -به‌ویژه در بخش خبر و تولید محتوای 
سمعی‌بصری- متأسفانه مبنای اعتبارات و پایه‌گذاری‌های علمی ندارد. 
از این‌رو، روابط‌عمومی در ایران به اعتقاد من همچنان آینده روشن و 
قابل‌دفاعی نخواهد داشت، مگر اینکه در سیستم حکمرانی کشور اتفاق 
خاصی بیفتد. روابط‌عمومی امروز در بسیاری از سازمان‌ها پرچم‌دار و 

کانون توجه نیست، چون »مرجع« قلمداد نشده است.
تردیدی نیست اگر سازمان را موجودی زنده در نظر بگیریم، خون‌رسانی 
به این موجود زنده یکی از وظایف روابط عمومی‌هاست. روابط‌عمومی 

وظیفه خون‌رسانی و تغذیه تمام بخش‌ها را بر عهده دارد.
نگاهی به آمارهای پیش‌بینی‌شده برای سال ۲۰۲۶ نیز گویای 
چالش‌های پیش روست: نزدیک به ۷۰ درصد بودجه روابط‌عمومی‌ها ثابت 
می‌ماند یا کاهش می‌یابد. هنوز ۳۰ درصد کارکنان این حوزه، اثبات ارزش 
روابط‌عمومی به مدیریت ارشد را یک چالش بزرگ می‌دانند. در ۴۰ درصد 
سازمان‌ها، مدیران ارشد درک کاملی از فعالیت‌های واحد روابط‌عمومی 
ندارند و از طرفی ۸۴ درصد متخصصان، ارتباط با رسانه را همچنان 

اصلی‌ترین وظیفه روابط عمومی می‌دانند.
این آمارها نشان می‌دهد که ما برای اثربخشی روابط عمومی در جوامع 
ذینفع و تحقق فرصت‌های این حوزه، نیازمند تغییر نگاه حکمرانی به 
روابط‌عمومی است. ساختار باید حفره‌های شفافیت و دسترسی به اطلاعات 
را در روابط عمومی حل کند و این بخش از سازمان را از پیچیدگی حاکمیت 
شبکه‌ای خود خارج کند. به نظر می‌رسد تا رسیدن به این نقطه فاصله 

زیادی داریم.

بامداد جنوب: آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای به‌مناسبت دومین سالگرد 
شهادت شهید رئیسی و شهدای خدمت پیامی صادر کردند.

متن پیام رهبر معظم انقلاب اسامی به‌شرح زیر است: گرامیداشت شهدای 
پرواز اردیبهشت و در رأس آنان رئیس‌جمهور شهید حجت‌الاسلام‌والمسلمین 
رئیسی، یادآور شهادت خیل شهیدان خدمتگزار در جمهوری اسلامی ایران است؛ از 
مطهری و بهشتی و رجائی و باهنر تا رئیسی و آل‌هاشم و امیرعبداللهیان و لاریجانی، 
صدها شخصیت برجسته و تربیت‌یافته‌ی مکتب خمینی کبیر و خامنه‌ای عزیز اعلی 
الّل مقامهما الشریف که دفتر خدمت خالصانه و مجاهدانه‌ی مسئولان جمهوری 
اسامی را با امضاء خونین خود مزینّ کردند. از زمره‌ی ویژگی‌های بارز شهید رئیسی، 
مسئولیت‌پذیری، جوان‌گرایی، توجه به عدالت، دیپلماسی فعال و نافع و به‌خصوص 
مردمی‌بودن را می‌توان برشمرد، این خصوصیات موجب دلگرم شدن دوستان ایران از 

جمله مجاهدان جبهه‌ی قدرتمند مقاومت و بسیاری از دلسوزان نظام می‌شد،
این همه البته با معنویتی که ریشه در عمق جان او داشت، آمیخته بود. در رابطه‌ی 

بین مسئولین و مردم، خصوصیات مثبت تأثیرگذار، موجب قدردانی متقابل می‌شود.
این‌گونه بود که بدرقه‌ی او تا جوار مولا و مخدومش حضرت ابیِ‌الحسنِ الرّضا صلوات 
الّل و سامه ‌علیه با شکوه کم‌نظیری صورت گرفت. دوران ناتمام ریاست‌جمهوری آن 
شهید، مقیاسی از تلاش و دلسوزی برای ملت و کشور در عین حفظ استقلال آن را 
فراهم ساخت. اینک ما در برابر حماسه‌آفرینی‌های ملت ایران در مقاومت منحصربه‌فرد 
تاریخی مقابل دو ارتش تروریست جهانی هستیم، این امر، بار تکلیف مسئولان جمهوری 
اسامی ـ از رهبری و رؤسای قوا تا همه‌ی سطوح مدیران ـ را سنگین‌تر از گذشته 
می‌کند. امروز شکر نعمت انسجام ملت و دولت و تمامی دستگاه‌های جمهوری اسلامی، 
در تقویت انگیزه و خدمت مضاعف و مجاهدانه‌ی مسئولان، گره‌گشایی از مسائل و 
دغدغه‌های مردم خصوصاً در عرصه اقتصادی و معیشتی، حضورهای میدانی و مستقیم 
و تعریف نقش جدّی برای مردم بعثت‌یافته در مسیر پیشرفت کشور و حرکت امیدوارانه 

به‌سوی آینده‌ی روشن است.

بامداد جنوب: مدیرکل آموزش و پرورش استان بوشهر از غیرحضوری شدن 
امتحانات دانش‌آموزان پایه‌های هفتم تا دهم در این استان از ۹ خردادماه خبر داد. 
غلامرضا دانش‌فر روز سه‌شنبه در گفت‌وگو با اداره اطلاع‌رسانی و روابط عمومی آموزش 
و پرورش استان بوشهر اظهار کرد: بنا به اعلام شورای تأمین استان و پس از بررسی‌های 
کارشناسی و ارزیابی شرایط موجود، مقرر شد امتحانات دانش‌آموزان پایه‌های هفتم، 
هشتم، نهم و دهم مدارس استان از تاریخ ۹ خردادماه به‌صورت غیرحضوری برگزار 
شود. وی با اشاره به هدف این تصمیم افزود: این اقدام در راستای حفظ سلامت، آرامش 
و امنیت دانش‌آموزان، فرهنگیان و خانواده‌ها اتخاذ شده است و آموزش و پرورش تلاش 
کرده با در نظر گرفتن شرایط موجود، روند آموزش و ارزشیابی دانش‌آموزان بدون وقفه 
ادامه پیدا کند. مدیرکل آموزش و پرورش استان بوشهر بیان کرد: برای برگزاری مطلوب 
آزمون‌ها در بسترهای مجازی، تمهیدات لازم پیش‌بینی شده و مدارس موظف هستند 
با برنامه‌ریزی مناسب، شرایط لازم برای اجرای منظم امتحانات را فراهم کنند. دانش‌فر 
همچنین بر ضرورت همکاری خانواده‌ها در این زمینه تأکید کرد و گفت: همراهی 
اولیا و دانش‌آموزان در اجرای دقیق برنامه‌ها می‌تواند به برگزاری بهتر آزمون‌ها کمک 
کند و از بروز مشکلات احتمالی جلوگیری نماید. وی با قدردانی از تلاش فرهنگیان 
و عوامل اجرایی مدارس افزود: آموزش و پرورش استان بوشهر با بهره‌گیری از همه 
ظرفیت‌های موجود، تلاش می‌کند ضمن صیانت از حق آموزش دانش‌آموزان، کیفیت 
آموزشی نیز حفظ شود و فرآیند ارزشیابی در فضایی آرام و منظم ادامه یابد. مدیرکل 
آموزش و پرورش استان بوشهر ابراز امیدواری کرد با همکاری همه بخش‌ها، امتحانات 

دانش‌آموزان به شکل مناسب و بدون مشکل برگزار شود.

 روابط‌عمومی در ایران
 ضرورت تغییر نگاه حکمرانی

پیام رهبر انقلاب به‌مناسبت سالگرد 
شهادت شهید رئیسی

 امتحانات پایه‌های هفتم تا دهم
 در بوشهر غیرحضوری شد

SOCIETY جامعه

سجاد بهزادی
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بامداد جنوب: رئیس شورای اسلامی شهر اهرم از پذیرش استعفای 
شهردار این شهر و انتخاب سرپرست جدید شهرداری با اکثریت آرای 
اعضای شورا خبر داد. ابراهیم دهقان‌دوست در جمع خبرنگاران 
گفت: در جلسه رسمی شورای اسامی شهر اهرم که روز دوشنبه ۲۹ 
اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ با حضور اعضای شورا و مهندس علیرضا پوررضا 
شهردار اهرم برگزار شد، موضوع استعفای شهردار مورد بررسی قرار گرفت 
و پس از ارائه توضیحات از سوی وی، استعفا با اکثریت آرا به تصویب 

رسید. وی افزود: در ادامه این نشست و با رأی اکثریت اعضای شورای 
اسلامی شهر، آرش جنگجو مسئول امور مالی شهرداری اهرم، به عنوان 
سرپرست شهرداری اهرم انتخاب شد تا امور اجرایی و اداری شهرداری 
را تا زمان انتخاب شهردار جدید بر عهده گیرد. رئیس شورای اسلامی 
شهر اهرم با تقدیر از خدمات و تلاش‌های مهندس علیرضا پوررضا در 
دوران مسئولیت خود عنوان کرد: اقدامات و پیگیری‌های انجام‌شده 
در حوزه‌های عمرانی، خدمات شهری و مدیریت شهری در این مدت 

قابل تقدیر است و شورا از زحمات ایشان قدردانی می‌کند. دهقان‌دوست 
تصریح کرد: پس از ارسال مصوبه شورای اسلامی شهر به کمیته تطبیق 
و تأیید نهایی فرمانداری تنگستان، مراسم رسمی معارفه سرپرست 
جدید شهرداری اهرم و آیین تقدیر از شهردار پیشین برگزار خواهد شد. 
وی همچنین بر تداوم روند خدمت‌رسانی به شهروندان تأکید کرد و 
گفت: شورای اسلامی شهر اهرم با انسجام و همدلی، روند امور شهری و 

خدمات‌رسانی به مردم را با قوت دنبال خواهد کرد.

شهردار اهرم استعفا داد

بامداد جنوب: مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان بوشهر اعلام 
کرد: این استان دارای یک میلیون و ۱۸۹ هزار هکتار مرتع است که ۵۲ درصد از 

مساحت کل استان را تشکیل می‌دهد.
عبدالحسین گرشاسبی در جمع خبرنگاران گفت: از این میزان، ۹۳ هزار هکتار 

در زمره مراتع درجه یک و ۹۴۹ هزار هکتار نیز مراتع درجه سه هستند.
وی افزود: مدیریت پایدار و بهره‌برداری خردمندانه از این عرصه‌ها باتوجه به 
نام‌گذاری سال ۲۰۲۶ میلادی به عنوان سال »مرتع، مرتعداران و عشایر« توسط 

مجامع بین‌المللی، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است
مدیرکل منابع طبیعی استان بوشهر یادآور شد: ارزش‌های اقتصادی و 
زیست‌محیطی مراتع از جمله تولید اکسیژن، ترسیب کربن، تولید علوفه ارگانیک 
و توسعه گردشگری، با اهمیت و مورد توجه است و بر همین اساس حفظ و 

نگهداری آن وظیفه آحاد مردم است.
گرشاسبی افزود: خطر آتش‌سوزی )به‌ویژه با توجه به بارش‌های مطلوب 
سال گذشته(، ورود و خروج زودهنگام و دیرهنگام دام، عدم رعایت تقویم کوچ 
و همچنین چرای بیش از حد ظرفیت )ناشی از حضور دام‌های مازاد و استفاده 
استان‌های همجوار ازمراتع قشلاقی بوشهر( از اصلی‌ترین مخاطرات و چالش‌های 

مراتع در زمان کنونی است.

 ۵۲ درصد از مساحت استان بوشهر
 سهم مراتع است

بامداد جنوب: فرماندار بوشهر موفقیت‌های علمی و فرهنگی کودکان 
شهرستان را نشان‌دهنده ظرفیت بالای نسل نو دانست و بر حمایت و پشتیبانی 
از استعدادهای آنان تأکید کرد. محمد مظفری در نشست با جمعی از کودکان و 
دانش‌آموزان فعال در حوزه نجوم و برگزیدگان مسابقات »محفل ستاره‌ها« در 
سالن جلسات فرمانداری، سرمایه‌گذاری در حوزه‌های علمی و آموزشی کودکان 

را سرمایه‌گذاری برای آینده کشور دانست.
وی ضمن اشاره به‌ضرورت توسعه و تجهیز مراکز فرهنگی آموزشی و علمی 
ویژه کودکان و نوجوانان، اظهار داشت: سرمایه‌گذاری در حوزه‌های علمی آموزشی 
و پژوهشی کودکان و نوجوانان سرمایه‌گذاری برای آینده کشور محسوب می‌شود، 
حمایت از استعدادهای درخشان علمی به‌ویژه در حوزه‌های پیشرویی همچون 

نجوم در زمره وظایف اصلی دستگاه‌های متولی فرهنگی و آموزشی قرار دارد.
مظفری با بیان اینکه رویکرد دولت چهاردهم توسعه همه‌جانبه مراکز علمی 
و آموزشی است، گفت: تلاش می‌شود با بهره‌مندی از کلیه ظرفیت‌های موجود، 
نسبت به تقویت ساختارهای آموزشی و تجهیز مراکز فرهنگی و علمی اقدامات 
مؤثری صورت پذیرد تا زمینه‌های لازم برای شکوفایی علمی نسل آینده فراهم 
آید. فرماندار بوشهر در ادامه با تأکید بر ضرورت تربیت و پرورش همه‌جانبه 
کودکان مستعد در عرصه‌های قرآنی و علمی، تصریح کرد: کسب موفقیت توسط 
این کودکان و نوجوانان در برنامه ارزشمند »محفل ستاره‌ها«، به‌روشنی گویای 
ظرفیت‌های والای قرآنی و معنوی در میان نسل نو کودکان شهرستان بوشهر است 
و لازم است با برنامه‌ریزی هدفمند بسترهای لازم برای پرورش این استعدادها 

فراهم گردد.

بوشهر می‌تواند به مرکز شکوفایی نخبگان 
کوچک تبدیل شود

بامداد جنوب: رئیس پارک علم و فناوری خلیج‌فارس )بوشهر(، با اشاره به 
تداوم فعالیت‌های عمرانی این مجموعه اعلام کرد: در زمان جنگ نیز پروژه‌های 

عمرانی پارک علیرغم آسیب موج انفجار متوقف نشد و با قوت ادامه یافت.
سید احسان حبیبی در جمع خبرنگاران گفت: در زمان جنگ تحمیلی سوم و 
حمله رژیم تروریستی آمریکا و رژیم منحوس صهیونیستی، زیرساخت‌های پارک 
علم و فناوری خلیج‌فارس، ۷۰ میلیارد ریال آسیب‌دیده است. در این جنگ به 
برخی از زیرساخت‌های واحدهای فناور در نقاط مختلف استان نیز آسیب جدی 
وارد شد. رئیس پارک علم و فناوری خلیج‌فارس از تکمیل مجتمع کارگاهی 
واحد‌های فناور مرکز رشد دشتی خبر داد و افزود: ساخت دیوار پیرامون مجتمع 
باقی‌مانده که به‌زودی آغاز و این مجتمع کارگاهی واحد‌های فناور در هفته دولت 
امسال افتتاح و به بهره برداری خواهد رسید. حبیبی همچنین با اشاره به فاز سوم 
طرح جامع عمرانی پارک علم و فناوری خلیج‌فارس تصریح کرد: عملیات ساخت 
ساختمان‌های کارگاهی و آزمایشگاهی از اواخر سال گذشته آغازشده و با وجود 
شرایط جنگی نیز بدون وقفه ادامه یافته است. این پروژه اکنون دارای ۶۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی و به‌زودی آماده بهره‌برداری و تحویل به واحد‌های فناور متقاضی 
خواهد شد. به گفته وی، اعتبار ساخت ۵ سوله جدید کارگاهی از سوی معاونت 
فناوری و نوآوری وزارت علوم تخصیص داده‌شده و پس از بهسازی و آماده‌سازی 

ساختگاه آن، عملیات اجرایی احداث پروژه آغاز می‌شود.

جنگ ۷۰ میلیارد ریال به زیرساخت‌های 
پارک علم و فناوری بوشهر آسیب زد

بامداد جنوب: معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی و رئیس مرکز بهداشت 
استان بوشهر گفت: پزشکان و ماماهای فعال پزشک خانواده پیشگامان خط مقدم 
سلامت هستند. دکتر امیرحسین دارابی در نشست با نمایندگان پزشکان خانواده 
و ماماهای تیم سلامت استان با تبریک روز جهانی پزشک خانواده گفت: پزشک 
خانواده نقطه اتکای نظام سامت و نقش‌آفرین اصلی در پیشگیری، مراقبت و 
هدایت صحیح مردم در مسیر نظام ارجاع است. موفقیت برنامه پزشک خانواده، در 

گرو انگیزه، همدلی و حضور مؤثر تیم سلامت در سراسر استان است.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی و رئیس مرکز بهداشت استان بوشهر 
سپس با اشاره به دغدغه‌های مطرح‌شده از سوی نمایندگان پزشکان و ماماها، 
گفت: پیگیری‌ها و رایزنی‌های لازم جهت جذب منابع مورد نیاز برنامه با جدیت 

در حال انجام است.
به گزارش روابط عمومی معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی بوشهر، 
هم‌زمان با روز جهانی پزشک خانواده، نخستین نشست صمیمی معاون بهداشت 
دانشگاه علوم پزشکی و رئیس مرکز بهداشت استان بوشهر با نمایندگان پزشکان 

خانواده و ماماهای تیم سلامت استان برگزار شد.
در این نشست، نمایندگان پزشکان خانواده و ماماها نیز دیدگاه‌ها، مسائل 
اجرایی و پیشنهاد‌های خود را مطرح کردند و معاون بهداشت بر استمرار این 
نشست‌ها و تقویت ارتباط مستقیم با تیم‌های مجری برنامه جهت بهبود 

فرآیندهای عملیاتی تأکید کرد.

 تجلیل از پزشکان خانواده
 فعال در بوشهر

بامداد جنوب: مشکل پسماند در استان 
بوشهر سال‌هاست به یکی از چالش‌های جدی 
زیست‌محیطی این استان تبدیل‌شده؛ مسئله‌ای 
که همه شهرهای استان با آن دست‌وپنجه نرم 
می‌کنند. این مشکل فقط به مرحله پایانی مدیریت 
زباله و سایت‌های دفن محدود نمی‌شود، بلکه از مبدا 
در سطل زباله در منازل و اماکن شروع می‌شود؛ 
جایی که فرهنگ تفکیک زباله و بازیافت هنوز به 

شکل جدی برای شهروندان اهمیتی ندارد.
در نتیجه، حجم قابل‌توجهی از زباله بدون 
تفکیک و پردازش مناسب راهی سایت‌هایی 
می‌شود که در بسیاری موارد از استانداردهای 
لازم برخوردار نیستند. در این سایت‌ها زباله‌ها دپو 
یا دفن می‌شوند و گاهی نیز آتش‌سوزی‌های مکرر، 
مانند آتش‌سوزی هفته‌های اخیر در سایت پسماند 
کنگان، باعث انتشار دود و آلودگی شدید هوا 
می‌شود؛ موضوعی که نگرانی‌های زیست‌محیطی و 
بهداشتی زیادی برای ساکنان مناطق اطراف ایجاد 

کرده است.
در چنین شرایطی، معاون هماهنگی امور 
عمرانی استاندار بوشهر از تعیین ضرب‌الاجل 
سه‌ماهه برای تدوین »طرح جامع مدیریت 
پسماند« در شهرستان‌های استان خبر داده است؛ 
مهلتی که با توجه به پیچیدگی و قدمت مشکلات 
موجود، برخی کارشناسان تحقق نتایج ملموس در 

آن را چندان محتمل نمی‌دانند، هرچند این اقدام را 
می‌توان بار دیگر نوعی خط‌ونشان مدیریتی برای 

ساماندهی وضعیت پسماند در استان تلقی کرد.
شاپور رجایی، معاون هماهنگی امور عمرانی 
استاندار بوشهر صبح روز چهارشنبه در جلسه 
کارگروه مدیریت پسماند شهرستان کنگان، با 
تأکید بر اهمیت ویژه این حوزه در ارزیابی مدیریتی 
گفت: موضوع مدیریت پسماند به‌عنوان یکی از 
14 شاخص کلیدی در ارزیابی عملکرد معاونین 
عمرانی استانداری‌ها در سطح کشور لحاظ شده 
است و از ابتدای فعالیت در این حوزه، این مسئله 
به‌عنوان مطالبه‌ای جدی از شهرداران پیگیری 
شده و جلسات متعددی برای حل چالش‌های 

شهرستان‌ها برگزارشده است.
وی با انتقاد از روند برخی مباحث در نشست‌های 
شهرستانی تصریح کرد: مسئولیت اصلی حل 
مشکلات پسماند در شهرها و روستاها بر عهده 
»کارگروه مدیریت پسماند شهرستان« است 
و وظیفه کارگروه استانی، بررسی و تصویب 
پیشنهادات شهرستانی و حمایت از شهرداران 
و دهیاران برای عملیاتی شدن مصوبات است؛ 
بنابراین ضرورت دارد که طرح جامع مدیریت 

پسماند در مقیاس شهرستانی تدوین و اجرا شود.
معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار بوشهر 
نسبت به رویکردهای غیرمتمرکز هشدار داد و 

گفت: جزیره‌ای عمل کردن شهرها و روستاهای یک 
شهرستان در حوزه پسماند، مانع از واگذاری زمین 

و تخصیص اعتبارات و تسهیلات ملی خواهد شد.
رجایی در ادامه به‌عنوان تصمیمی عملیاتی، 
بازه زمانی مشخصی را تعیین کرد و افزود: تهیه و 
تدوین طرح جامع مدیریت پسماند برای تمامی 
شهرستان‌های استان حداکثر ظرف مدت 3 ماه 
یک ضرورت است و تمامی کارگروه‌های شهرستانی 

موظف به اجرای آن هستند.
وی با اشاره به توجیه اقتصادی طرح‌ها 
خاطرنشان کرد: با توجه به حجم کم پسماند 
تولیدی در برخی شهرها و روستاها که اجرای 
طرح‌های مکانیزه و مدرن را به‌تنهایی غیراقتصادی 
می‌کند، می‌توان سناریوهای مختلفی از جمله 
»تجمیع مدیریت پسماند دو یا چند شهرستان« را 
مدنظر قرار داد. نتایج حاصل از مطالعات طرح جامع 
باید از نظر فنی، اقتصادی و زیست‌محیطی بررسی 
شود تا کارآمدترین گزینه برای هر منطقه انتخاب 
گردد. معاون عمرانی استاندار بوشهر در پایان با 
توصیه به استفاده از تجارب موفق کشوری و استانی 
یادآور شد: به شهرداران و مشاورین طرف قرارداد 
توصیه می‌شود با بازدید از سایت‌های مدرن و مجهز 
مدیریت پسماند در کشور، ضمن بهره‌گیری از 
تجارب موفق، الگوهای بومی و کارآمد را در استان 

پیاده‌سازی کنند.

  مهلت   مهلت 9090 روزه روزه
 برای تدوین طرح جامع پسماند برای تدوین طرح جامع پسماند

خبر

چگونه با غذای ساده سالم بمانیم؟
بامداد جنوب: کارشناس تغذیه مرکز بهداشت شهرستان بوشهر معتقد 
است که مدیریت هوشمندانه منابع محدود غذایی گامی مهم برای حفظ سلامتی 
است. رضا قائدی گفت: در شرایطی که تورم مواد غذایی، سبد خانوار را تحت‌فشار 
قرار داده، اولویت ما دیگر دنبال کردن رژیم‌های لوکس یا سوپرفودهای وارداتی 

نیست؛ بلکه مدیریت هوشمندانه همان منابع محدود برای حفظ سلامتی است.
این کارشناس گفت: نخستین گام برای بقا در این شرایط، شناسایی و حذف 

»هزینه‌های پنهان« در سبد خرید است.
قائدی تصریح کرد: بسیاری از خانواده‌ها برای صرفه‌جویی، به سمت تنقلات 
صنعتی کم‌ارزش یا خرید نان بیش از نیاز می‌روند؛ درحالی‌که این مواد، کالری 
خالی ارائه می‌دهند و نه‌تنها سلامت را تأمین نمی‌کنند، بلکه با ایجاد گرسنگی 

کاذب، هزینه نهایی غذا را افزایش می‌دهند.
وی بیان کرد: راهکار عملی، تمرکز بر سبزی‌های ریشه‌ای مانند هویج، 
سیب‌زمینی و کلم‌سانان است که با قیمت مناسب، بمبی از ویتامین و فیبر برای 

تقویت سیستم ایمنی محسوب می‌شوند.
در بخش پروتئین‌ها، این کارشناس تأکید کرد: تخم‌مرغ همچنان کامل‌ترین 
و در دسترس‌ترین منبع پروتئین باکیفیت است؛ البته باید از خرید تخم‌مرغ 

شکسته یا ترک‌خورده به دلیل آلودگی میکروبی اجتناب کرد.
وی درباره ماهی نیز گفت: به‌جای گونه‌های لوکس، از ماهی‌فروش محلی 

درباره صید تازه و قیمت مناسب‌تر پرس‌وجو شود.
این کارشناس در مورد لبنیات گفت: نکته کلیدی این است: در سفره سنتی 
صبحانه ایرانی، می‌توان گاهی ماست ساده پاستوریزه را جایگزین پنیر کرد؛ این 
جایگزینی، پروتئین قابل‌قبولی با هزینه مدیریت‌شده ارائه می‌دهد، بدون آنکه 

عادت غذایی خانواده را دگرگون کند.
وی ادامه داد: همچنین تهیه ماست خانگی از شیر پاستوریزه، راهی برای حذف 
هزینه بسته‌بندی و برند است. هشدار جدی کارشناس این است که در شرایط 

بحران، خطر مصرف لبنیات غیرپاستوریزه به‌هیچ‌وجه توجیه‌پذیر نیست.
قائدی اضافه کرد: درباره احشاء داخلی مانند جگر و دل نیز دیدگاه این است: 
اگر امکان تهیه وجود دارد، این موارد را نه به‌عنوان وعده سیرکننده، بلکه به‌عنوان 

مکمل فشرده ریزمغذی، ماهانه دو تا سه بار و در مقادیر کم‌مصرف کنید.
از نگاه این کارشناس، تکنیک‌های پخت هوشمندانه نیز نیمی از راه بقاست: 
خیساندن حبوبات پیش از پخت، هم جذب مواد مغذی را بالا می‌برد و هم مصرف 
سوخت را کاهش می‌دهد. وی تأکید کرد: پخت یک‌باره غذا برای چند وعده و 
نگهداری ایمن آن، هم در هزینه و زمان صرفه‌جویی می‌کند و هم از وسوسه خرید 
غذای بیرون جلوگیری می‌نماید.  قائدی در خصوص جنبه روانی، گفت: استرس، 
میل به شیرینی و چربی را افزایش می‌دهد؛ حفظ نظم در ساعت وعده‌های غذایی، 
حتی با غذای ساده، به مغز پیام امنیت می‌دهد و از پرخوری هیجانی جلوگیری 
می‌کند. در پایان، این کارشناس بر نقش همیاری اجتماعی تأکید و بیان کرد: 
»سفره مشترک و تقسیم مهارت‌های آشپزی در محله یا بین اقوام، نه‌تنها هزینه‌ها 
را تقسیم می‌کند، بلکه با کاهش انزوای روحی، تاب‌آوری خانواده‌ها را در برابر 

بحران افزایش می‌دهد.«
وی تصریح کرد: در روزهای سخت، برنامه‌ریزی پنج‌دقیقه‌ای قبل از خرید، 
کاهش دورریز و مراقبت از خود و اطرافیان، قدرتمندترین ویتامین برای عبور 

سالم از بحران است.

گزارش

ضرب‌الاجل استانداری بوشهر به شهرداری‌ها؛

جزئیات شروط آموزش‌وپرورش 
برای آزمون استخدامی

بامداد جنوب: سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش جزئیات شروط و ضوابط 
برگزاری آزمون‌های استخدامی این وزارتخانه را تشریح کرد.

به نقل از تسنیم، علی فرهادی در جمع خبرنگاران گفت: مجوز آزمون 
استخدامی هر سال به‌وسیله دو دستگاه سازمان اداری استخدامی و سازمان 
برنامه‌وبودجه امضاء و در اختیار آموزش‌وپرورش قرار می‌گیرد. این دو دستگاه 
یک مجوز »دو امضایی« را در اختیار وزارت آموزش‌وپرورش قرار می‌دهند که 
مجوزِ جذب می‌شود. وی با بیان اینکه بعد از صدور این مجوز، جذب در چند وجه 
ورودی‌های دانشگاه فرهنگیان، ورودی‌های دانشگاه تربیت دبیر شهید رجایی، 
ورودی‌های آزمون استخدامی ماده 28 صورت می‌گیرد افزود: امسال برای 
دومین سال هم آزمون استخدامی سرایداران و خدمتگزاران را خواهیم داشت، 
لذا تا هر دو امضاء به دست ما نرسد، اعلام عدد دقیق ممکن نخواهد بود، اما پیگیر 
موضوع هستیم. سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش با بیان اینکه تقریباً مسئله 
ورودی دانشگاه فرهنگیان و دانشگاه شهید رجایی و جذب نیرو‌های خدماتی 
هم حل‌شده که به‌زودی بعد از صدور مجوز، جزئیات آن را اعلام می‌کنیم ادامه 
داد: آزمون استخدامی ماده 28 نکته ظریفی دارد؛ این آزمون زمانی اعتبار پیدا 
می‌کند که بتوانیم اول مهر معلم از دل این آزمون استخراج‌کنیم و بخشی از 
کمبود معلم از این راه جبران شود، بنابراین آزمون استخدامی ماده 28 باید به 
نحوی برگزار شود که مهرماه معلم استخدام‌شده، سر کلاس درس باشد. اگر 
برای مهر نتوانند سر کلاس باشند برگزاری آزمون طی امسال هیچ دلیلی ندارد 
بنابراین تلاش ما این است که هرچه سریع‌تر مجوز‌ها صادر و بتوانیم آزمون 
را برگزار کنیم. فرهادی در ادامه درباره تاثیر ضریب تاهل و تعداد فرزند که 
در آزمون استخدامی ملاک قرار می‌گیرد گفت: همه این‌ها بر اساس قانون 
است، قانون‌گذار این امتیاز را لحاظ و آموزش‌وپرورش مجری قانون است و 
نمی‌تواند قانون را در نظر نگیرد. وی با بیان اینکه در همه آزمون‌های استخدامی 
چند قانون مانند سهمیه معلولان، سهمیه نخبگان و استعداد‌های برتر دانشگاه 
ملاک است افزود: قانون‌گذار اعلام کرده اگر کسی تعداد مشخصی سال را 
در آموزش‌وپرورش سابقه همکاری داشته باشد و تحت عنوان نیروی خرید 
خدمات یا نیروی حق‌التدریسی، آموزشیار نهضت سوادآموزی و ... فعالیت کرده 
باشد به‌تناسب تعداد سالی که خدمت کرده، ضریب مثبت به او تعلق می‌گیرد 
که شانس قبولی‌اش را افزایش می‌دهد. این موضوع را نیز قانون‌گذار مصوب و 

به ما ابلاغ و مکلف به اجرای آن هستیم.
سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش درباره تعیین تکلیف معلم‌های مهرآفرین 
گفت: برای معلمان مهرآفرین مکاتبات زیادی با سازمان اداری استخدامی 
داشتیم که »کد مستخدم« برای آن‌ها مشخص شود. معلمان مهرآفرین که 
اکنون در مدارس و مناطق به‌صورت استخدام پیمانی خدمت می‌کنند از نظر 
دریافت حقوق هیچ فرقی با معلمان دیگر ندارند یعنی اگر این افراد رسمی 

شوند، تغییری در حقوقشان ایجاد نمی‌شود.

گزارش

بامداد جنوب: مدیرکل ثبت‌احوال استان بوشهر در به مناسبت هفته ملی 
جمعیت، آخرین شاخص‌های جمعیتی استان بوشهر را تشریح کرد.

حیدر عمرانی در جمع خبرنگاران گفت: بر اساس برآوردهای انجام‌شده، 
جمعیت ایرانیان استان بوشهر تا پایان سال 1404 حدود یک میلیون و 225 
هزار نفر بوده است و میزان رشد طبیعی جمعیت در سال گذشته در کشور و 

استان به یک میزان و معادل نیم درصد ثبت‌شده است.
وی درباره ساختار سنی جمعیت استان افزود: 24.2 درصد جمعیت کمتر 
از 15 سال، 20.3 درصد در گروه سنی 15 تا 29 سال، 47.8 درصد در 
گروه سنی 30 تا 64 سال و 7.6 درصد نیز 65 سال و بیشتر سن دارند. 
بر این اساس نزدیک به 70 درصد جمعیت استان در »پنجره جمعیتی« 
یعنی گروه سنی 15 تا 64 سال قرار دارند که یک ظرفیت مهم برای توسعه 

اقتصادی و اجتماعی محسوب می‌شود.
مدیرکل ثبت‌احوال استان بوشهر با اشاره به آمار ولادت گفت: در سال 1404 
تعداد 11 هزار و 548 واقعه ولادت در استان ثبت‌شده که نسبت به سال قبل 
از آن 8.8 درصد کاهش داشته است. از این تعداد، شهرستان بوشهر با 3 هزار 
و 39 واقعه بیشترین و شهرستان دیلم با 334 واقعه کمترین آمار ولادت را 
به خود اختصاص داده‌اند. نسبت جنسی ولادت در استان 112 است؛ به این 
معنا که به ازای تولد هر 100 دختر، 112 پسر متولد می‌شود. همچنین نرخ 
خام ولادت در استان 9.4 در هزار نفر جمعیت بوده، در حالی که این شاخص 

در کشور 10.5 است و استان بوشهر از این نظر رتبه 21 کشور را داراست.
عمرانی نرخ باروری استان را 1.4 اعلام کرد و افزود: بیشترین نرخ باروری 

مربوط به شهرستان عسلویه با 2.1 و کمترین آن مربوط به شهرستان 
تنگستان با 1.2 است. وی درباره سن والدین در زمان تولد اولین فرزند 
بیان کرد: میانگین سن مادران در سال 1404 برابر با 27.3 سال بوده که 
نسبت به سال قبل یک ماه افزایش داشته و میانگین سن پدران نیز 32.6 
سال ثبت‌شده که سه ماه افزایش را نشان می‌دهد. همچنین از مجموع 
ولادت‌های ثبت‌شده، 32.5 درصد فرزند اول، 36.5 درصد فرزند دوم، 22.4 
درصد فرزند سوم، 7 درصد فرزند چهارم و 1.5 درصد فرزند پنجم و بیشتر 
بوده‌اند و 3.3 درصد ولادت‌ها نیز مربوط به چندقلوزایی شامل 187 مورد 

دوقلو و 2 مورد سه‌قلو بوده است.
وی در ادامه به آمار ازدواج اشاره کرد و گفت: در سال 1404 تعداد 5 هزار 
و 375 واقعه ازدواج در استان بوشهر ثبت‌شده است. نرخ خام ازدواج در 
کشور 5.1 و در استان 4.4 در هزار نفر جمعیت بوده و استان بوشهر از این 
نظر رتبه 26 کشور را دارد. بیشترین تعداد ازدواج در شهرستان دشتستان 
به ثبت رسیده است. میانگین سن ازدواج بار اول مردان در استان 29 سال و 
زنان 24.5 سال است، درحالی‌که این شاخص در کشور برای مردان 28.4 و 
برای زنان 24.1 سال است که نشان می‌دهد میانگین سن ازدواج در بوشهر 
بالاتر از میانگین کشوری است. عمرانی در پایان تأکید کرد: در مقایسه با 
سال 1400، میانگین سن ازدواج بار اول مردان در سال 1404 شش ماه و 
برای زنان سه ماه افزایش‌یافته است. بیشترین ازدواج مردان در گروه سنی 
25 تا 29 سال و بیشترین ازدواج زنان در گروه سنی 20 تا 24 سال رخ‌داده و 

میانگین اختلاف سنی زوجین در زمان ازدواج 5 سال و 9 ماه است.

سال گذشته 5/3 هزار واقعه ازدواج در استان بوشهر ثبت شد

بامداد جنوب: مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان بوشهر از برگزاری 
نشست هم‌اندیشی »آموزش و ترویج فرهنگ زیست‌محیطی« با حضور 
نمایندگان شرکت‌های پتروشیمی منطقه، منطقه ویژه اقتصادی پارس 
کنگان، شهرداری، آموزش‌وپرورش و فعالان حوزه محیط‌زیست به میزبانی 
اداره حفاظت محیط زیست شهرستان کنگان خبر داد. عبدالرحمن 
مرادزاده در جمع خبرنگاران گفت: این نشست، موضوع نقش صنایع در 
ارتقای فرهنگ زیست‌محیطی و توسعه فعالیت‌های آموزشی و اجتماعی 
در منطقه مورد بررسی قرار گرفت و بر ضرورت هم‌افزایی میان صنایع، 
دستگاه‌های اجرایی و جامعه محلی برای حفاظت از محیط‌زیست تأکید 
شد. احمد بحرینی، رییس اداره حفاظت محیط‌زیست شهرستان کنگان 
در تکمیل خبر گفت: در جریان این جلسه، شرکت‌کنندگان با اشاره به 
شرایط زیست‌محیطی منطقه و اهمیت حفظ اکوسیستم‌های ساحلی خلیج 

فارس، بر اجرای برنامه‌های مشترک در حوزه‌هایی همچون کاهش مصرف 
پلاستیک، مدیریت پسماند، آموزش محیط‌زیست در مدارس، توسعه 

فضای سبز و برگزاری برنامه‌های پاکسازی ساحل تأکید کردند.
به گفته وی پیشنهاد اجرای طرح‌هایی مانند »کنگان بدون پلاستیک«، 
»مدرسه سبز« و برگزاری برنامه‌های فرهنگی و آموزشی با مشارکت 
صنایع پتروشیمی مطرح و مورد استقبال حاضران قرار گرفت. بحرینی ابراز 
امیدواری کرد با مشارکت صنایع و همراهی جامعه محلی، گام‌های مؤثری 
در جهت ارتقای فرهنگ زیست‌محیطی، کاهش آلودگی و حفاظت از منابع 
طبیعی منطقه برداشته شود. در پایان مقرر شد با تشکیل یک کارگروه 
مشترک با مشارکت نمایندگان صنایع پتروشیمی، اداره حفاظت محیط 
زیست، شهرداری و سایر دستگاه‌های مرتبط، برنامه‌های پیشنهادی در 

قالب پروژه‌های عملیاتی در سطح شهرستان کنگان پیگیری و اجرا شود.

نشست هم‌اندیشی ترویج فرهنگ زیست‌محیطی با مشارکت پتروشیمی‌ها



 

بامداد جنوب: ادعای دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا 
مبنی بر احتمال پایان سریع تنش‌ها موجب کاهش قیمت نفت در 
روز چهارشنبه )۳۰ اردیبهشت( شد، هرچند سرمایه‌گذاران همچنان 
نسبت به نتیجه مذاکرات پایان جنگ در بحبوحه تداوم اختلال در 
عرضه نفت خاورمیانه محتاط هستند. قیمت نفت خام شاخص 
برنت دریای شمال تا ساعت ۵۰ دقیقه بامداد روز چهارشنبه با ۴۵ 
سنت یا ۰.۴ درصد کاهش به ۱۱۰ دلار و ۸۳ سنت برای هر بشکه 

رسید. در همین حال، نفت خام شاخص دابلیوتی‌آی آمریکا با ۲۷ 
سنت یا ۰.۳ درصد کاهش به ۱۰۳ دلار و ۸۸ سنت به ازای هر بشکه 
داد و ستد شد. هر دو شاخص نفتی در معامله‌های روز سه‌شنبه 
)۲۹ اردیبهشت( در پی امیدها به از سرگیری مذاکرات بین ایران و 
آمریکا برای پایان دادن به تنش‌ها در منطقه خاورمیانه حدود یک 
دلار کاهش یافتند. توشیتاکا تازاوا، تحلیلگر شرکت فوجیتومی 
سکیوریتیز، با اشاره به اینکه سرمایه‌گذاران روند مذاکرات برای 

پایان تنش‌ها را بررسی می‌کنند، گفت: حتی در صورت پایان جنگ 
هم عرضه نفت خام به‌سرعت به مقدار پیش از جنگ باز نخواهد 
گشت و احتمال می‌رود قیمت نفت همچنان در سطوح بالا حفظ 
شود. بر اساس گزارش آژانس بین‌المللی انرژی، جنگ آمریکا و رژیم 
صهیونیستی علیه ایران سبب اختلال تردد از تنگه هرمز، گذرگاه 
حدود یک‌پنجم از عرضه جهانی نفت، شده و عرضه نفت را در 

بازارهای جهانی به‌شدت مختل کرده است.

افت ادامه‌دار قیمت نفت در بازارهای جهانی

پنجشنبه    31 اردیبهشت  1405    4  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3047

بامداد جنوب: مسعود پزشکیان در ادامه روند 
پایش‌های میدانی، ارزیابی‌های تخصصی و نظارت 
مستمر دولت بر عملکرد دستگاه‌های اجرایی در 
نشستی تخصصی با وزیر، معاونان و مدیران ارشد وزارت 
نفت، آخرین وضعیت حوزه انرژی کشور، روند تولید و 
صادرات نفت، وضعیت تامین سوخت و همچنین 
شرایط صنعت گاز و پتروشیمی را مورد بررسی 
قرار داد. در این نشست، وزیر نفت گزارشی جامع 
از عملکرد مجموعه صنعت نفت در ۴۰ روز جنگ، 
شرایط عملیاتی تأسیسات انرژی کشور، مجاهدت‌ها 
و ایثار کارکنان صنعت نفت در حفظ پایداری تولید 
و تامین سوخت و همچنین روند بازگرداندن بخش 
قابل‌توجهی از ظرفیت‌های آسیب‌دیده به چرخه 

تولید ارائه کرد.
به نقل از مهر، در این گزارش همچنین آخرین 
وضعیت واحدهای آسیب‌دیده، اقدامات فنی و 
مهندسی برای بازسازی زیرساخت‌ها، مدیریت شرایط 
پس از محدودیت‌ها و محاصره دریایی، میزان تولید 
و صادرات نفت خام و فرآورده‌های نفتی و وضعیت 
صنعت پتروشیمی و شبکه گاز کشور تشریح شد. 
مسئولان وزارت نفت در این جلسه با اشاره به تداوم 
تولید پایدار در شرایط دشوار جنگی، گزارشی از روند 
تأمین خوراک صنایع، مدیریت شبکه توزیع سوخت، 
تأمین پایدار گاز نیروگاه‌ها و صنایع و همچنین 
اقدامات انجام‌شده برای جلوگیری از اختلال در 

زنجیره انرژی کشور ارائه کردند.
رئیس‌جمهور پس از استماع گزارش‌ها، با قدردانی 
از تلاش‌های شبانه‌روزی مدیران، مهندسان و کارکنان 
صنعت نفت در حفظ پایداری تامین انرژی کشور، 
گفت: مجموعه صنعت نفت در شرایط حساس و 
دشوار اخیر، با روحیه جهادی و ایثارگرانه اجازه نداد 
جریان تولید، انتقال و تامین سوخت کشور متوقف 

شود و این تلاش‌ها شایسته تقدیر است.
پزشکیان با تاکید بر ضرورت تبیین واقع‌بینانه 
شرایط موجود برای افکار عمومی، تصریح کرد: مردم 
باید بدانند که کشور در حوزه تامین بنزین و برخی 
حامل‌های انرژی با محدودیت‌هایی مواجه است و 
عبور موفق از این شرایط، نیازمند همراهی عمومی 

و اصلاح الگوی مصرف است.
وی افزود: در شرایطی که کشور با فشارهای خارجی 
و آسیب به بخشی از زیرساخت‌های انرژی مواجه است، 
استمرار مصرف غیرضروری و استفاده گسترده از 
خودروهای تک‌سرنشین، مصداق بدمصرفی و اتلاف 
منابع ملی است و همه باید در این زمینه احساس 

مسئولیت کنند.
پزشکیان با تاکید بر توسعه فرهنگ استفاده 
از حمل‌ونقل عمومی گفت: باید مصرف سوخت 
را کاهش دهیم تا منابع حاصل از صرفه‌جویی به 
جای واردات بنزین برای مصارف غیرضروری در حوزه 
معیشت مردم، تقویت نظام حمایتی و تامین کالابرگ 

اقشار کم‌درآمد هزینه شود.
رئیس جمهور بیان کرد: دولت نمی‌تواند منابع 
کشور را صرف واردات سوخت برای مصرف‌های 
غیرضروری کند، چرا که اولویت اصلی ما حمایت از 
معیشت مردم و هدایت منابع به سمت بخش‌های 

مولد و ضروری اقتصاد است.
وی در ادامه با اشاره به ضرورت اصلاح سیاست‌های 
گذشته در حوزه توسعه شبکه گازرسانی گفت: 
نباید فراتر از ظرفیت واقعی کشور تعهد ایجاد شود؛ 
زیرا ایجاد تعهدات غیرقابل تأمین در نهایت موجب 
نارضایتی عمومی خواهد شد. در سیاست‌گذاری 
انرژی باید میان منابع و مصارف تعادل منطقی برقرار 
باشد. رئیس‌جمهور با تاکید بر لزوم بازنگری در توسعه 
شبکه گازرسانی افزود: در مناطقی که شرایط اقلیمی 
با استفاده از سایر سوخت‌ها سازگار است، ضرورتی 
برای گسترش بی‌ضابطه شبکه گاز وجود ندارد و باید 
با نگاه کارشناسی و مبتنی بر بهره‌وری تصمیم‌گیری 

شود.
پزشکیان همچنین بر ضرورت فرهنگ‌سازی در 
حوزه صرفه‌جویی گاز و اجرای سیاست‌های تشویقی 
و بازدارنده برای مشترکان کم‌مصرف و پرمصرف تاکید 
کرد و گفت: مدیریت مصرف انرژی بدون مشارکت 

مردم و اصلاح رفتار مصرفی امکان‌پذیر نخواهد بود.
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود 
خواستار ساماندهی مصرف انرژی در ساختمان‌ها و 
مراکز کم‌بازده شد و گفت: برخی ساختمان‌های اداری 
و دولتی در بخش قابل توجهی از سال بهره‌وری لازم را 
ندارند اما همچنان انرژی زیادی مصرف می‌کنند؛ از 
این‌رو باید این فضاها ادغام، ساماندهی و مدیریت شوند 

تا از هدررفت منابع جلوگیری شود.
وی در ادامه با تاکید بر حمایت کامل دولت 
از صنایع ارزآور کشور به‌ویژه صنعت پتروشیمی، 
تصریح کرد: دولت تأمین گاز و برق صنایع راهبردی 
و صادرات‌محور را با جدیت دنبال خواهد کرد و اجازه 
نخواهد داد چرخه تولید در صنعت پتروشیمی دچار 
وقفه شود؛ چرا که این صنعت نقش مهمی در تأمین 

ارز، اشتغال و پایداری اقتصاد کشور دارد.
رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به ایثار و فداکاری 

کارکنان صنعت نفت و پتروشیمی در شرایط جنگی، 
بر ضرورت رسیدگی ویژه به خانواده شهدا و مجروحان 
این صنعت تاکید کرد و گفت: باید به‌صورت کامل 
از خانواده‌های این عزیزان حمایت شود تا در ادامه 
مسیر زندگی و معیشت خود با مشکل مواجه نشوند و 

بتوانند با آرامش و عزت روی پای خود بایستند.
پزشکیان در ادامه بر ضرورت مدیریت دقیق زنجیره 
تولید تا مصرف محصولات پتروشیمی تاکید کرد و 
افزود: باید از هرگونه احتکار، واسطه‌گری و دلالی در بازار 
محصولات پتروشیمی جلوگیری شود و در شرایط 
فعلی، مدیریت توزیع و عرضه این محصولات باید 

متناسب با مصالح اقتصادی کشور انجام گیرد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود دو ماموریت 
مشخص را به وزارت نفت ابلاغ کرد و گفت: نخست، 
اولویت‌بندی تخصیص گاز به بخش‌های مولد، 
ثروت‌آفرین و دارای بازدهی اقتصادی بالا است؛ چرا 
که اگر از هدررفت انرژی جلوگیری شود، می‌توان این 
منابع را در اختیار صنایع و بخش‌های اقتصادی قرار داد 
و از این طریق میلیاردها دلار درآمد و ارزش افزوده برای 

کشور ایجاد کرد.
رئیس‌جمهور افزود: ماموریت دوم، تدوین نظام 
سهمیه‌بندی و تخصیص استانی بر اساس نیاز واقعی 
هر منطقه است تا با مدیریت دقیق منابع، امکان 
تامین پایدار انرژی برای بخش‌های حیاتی و راهبردی 
کشور فراهم شود. پزشکیان همچنین بر استفاده 
حداکثری از ظرفیت شبکه ریلی برای صادرات 
محصولات پتروشیمی تاکید کرد و گفت: انتقال 
محصولات پتروشیمی از طریق حمل‌ونقل ریلی 
به‌ویژه در شرایط فعلی، اقدامی راهبردی و کمک‌کننده 
برای کاهش هزینه‌ها، افزایش‌ایمنی و پایداری صادرات 
است. در نشست تخصصی رئیس‌جمهور با مسئولان 
ارشد وزارت نفت، آخرین تحولات حوزه انرژی، از روند 
تولید و صادرات نفت تا وضعیت تامین سوخت، گاز و 
پتروشیمی، مورد ارزیابی قرار گرفت. در این جلسه با 
تشریح اقدامات انجام‌شده برای حفظ پایداری تولید در 
شرایط دشوار، بر بازسازی زیرساخت‌های آسیب‌دیده و 
تداوم خدمات‌رسانی در زنجیره انرژی کشور تاکید شد. 
در ادامه، ضرورت مدیریت مصرف و پرهیز از استفاده 
غیرضروری از حامل‌های انرژی به‌عنوان یکی از الزامات 
عبور از شرایط فعلی مورد توجه قرار گرفت. همچنین 
حمایت از صنایع پیشران، بازتنظیم سیاست‌های 
تخصیص گاز، کنترل مصرف در بخش‌های کم‌بازده 
و استفاده هدفمندتر از ظرفیت‌های موجود از جمله 

محورهایی بود که در این نشست بر آن‌ها تاکید شد.

بامداد جنوب: مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت صنعت، معدن 
و تجارت در مکاتبه‌ای با مدیرکل واردات گمرک ایران، امکان واردات برخی مواد 
اولیه مرتبط با حوزه پتروشیمی و پلیمری از طریق رویه‌های ملوانی و کولبری 
را ابلاغ کرد. بر اساس مکاتبه نرگس باقری زمردی، فهرستی از اقلام مجاز برای 
واردات از طریق رویه‌های مذکور تعریف و به دستگاه‌های اجرایی ذی‌ربط اعلام 
شده است. هدف از این اقدام، تسهیل تامین مواد اولیه مورد نیاز واحدهای 
تولیدی و کمک به استمرار فعالیت صنایع پایین‌دستی پتروشیمی و پلیمری 
عنوان شده است. طبق اعلام دفتر مقررات صادرات و واردات، واردات این اقلام 
صرفاً در چارچوب فهرست تعیین‌شده و با رعایت ضوابط و مقررات مربوط به 
رویه‌های ملوانی و کولبری امکان‌پذیر خواهد بود و گمرکات اجرایی موظف به 

اعمال کنترل‌های لازم در فرایند ثبت و ترخیص کالا هستند.

مجاز شدن واردات مواد اولیه پتروشیمی 
و پلیمری از طریق رویه ملوانی 

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با اشاره به مدیریت مصرف 
و حفظ پایداری شبکه گاز کشور در زمستان پیش‌رو، تاکید کرد: سناریوهای 
عملیاتی برای هر استان تا پیش از آغاز فصل سرما، باید به تفکیک و با برنامه 
مشخص، شامل سازوکارهای اطلاع‌رسانی، نحوه اقدام دستگاه‌های اجرایی و 

برنامه‌های مدیریت مصرف تدوین و تمرین شود.
سعید توکلی در هفتمین نشست پیگیری برنامه‌های بهینه‌سازی مصرف 
گاز که با حضور جمعی از مدیران ستادی، مدیران عامل شرکت‌های گاز استانی، 
پالایش و مدیران مناطق عملیاتی انتقال گاز به صورت ویدئوکنفرانس برگزار شد، 
با بیان این‌که امسال سالی استثنایی برای صنعت گاز کشور است، گفت: ناترازی 
پیش‌بینی شده برای زمستان پیش‌رو، نیازمند نگاه ملی، اتخاذ تصمیم‌های 
فوری و بسیج همه جانبه همکاران در پالایشگاه‌ها، خطوط انتقال و شرکت‌های 

گاز استانی است تا خللی در پایداری شبکه ایجاد نشود.
معاون وزیر نفت در امور گاز با قدردانی از عملکرد همکاران صنعت گاز در 
مدیریت شرایط بحرانی، افزود: در مقطع‌هایی که شبکه با فشارهای جدی 
مواجه شد، همکاران در شرکت‌های گاز استانی، پالایشگاه‌ها، شرکت انتقال گاز 
و مناطق عملیاتی با هماهنگی کامل و بدون نقص، وظایف خود را انجام داده و 

اجازه ندادند جریان حیاتی انرژی در کشور دچار اختلال شود.
توکلی با اشاره به ریسک بالای افت فشار گاز برای گروهی از مشترکین در 
برخی استان‌ها، گفت: سناریوهای عملیاتی برای هر استان تا پیش از آغاز فصل 
سرما، باید به تفکیک و با برنامه مشخص، شامل سازوکارهای اطلاع‌رسانی، نحوه 

اقدام دستگاه‌های اجرایی و برنامه‌های مدیریت مصرف تدوین و تمرین شود.
به گفته وی، استفاده از فناوری‌های نوین، جایگزینی بخاری‌های راندمان بالا، 
بهینه‌سازی موتورخانه‌ها، حذف گازهای محاسبه‌نشده، توسعه هوشمندسازی، 
به‌کارگیری کارورها و اصلاح فرآیندهای زودهنگام در پالایشگاه‌ها از اولویت‌های 
اصلی در این زمینه است؛ افزون بر این‌ هیچ‌کس به اندازه مدیران عامل 
شرکت‌های گاز استانی با شرایط شهرهای خود آشنا نیست، بنابراین تدوین این 
سناریوها باید با مشارکت مستقیم مدیران استانی و با هماهنگی ستاد مرکزی 

مدیریت بحران انجام شود.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با تاکید بر اهمیت پیش‌بینی مصرف و 
ارسال پیامک اطلاع‌رسانی به مشترکان، تصریح کرد: شفاف‌سازی وضعیت 

مصرف، یکی از ابزارهای کلیدی در مدیریت بهینه مصرف است.
توکلی با اشاره به نقش راهبردی صنعت گاز در کشور گفت: شرکت ملی گاز 
ایران نقشی مستقیم در آرامش خانوارها، پایداری صنعت و اقتصاد کشور دارد. از 
این رو لازم است در همه بخش‌ها، از پالایشگاه‌ها تا شرکت‌های گاز استانی، هر 
ظرفیت ممکن برای افزایش بهره‌وری و صرفه‌جویی به کار گرفته شود تا شبکه 

گاز کشور در زمستان پیش‌رو با پایداری کامل به خدمت‌رسانی ادامه دهد.
وی در ابتدای این نشست ضمن عرض تسلیت به مناسبت درگذشت شش 
نفر از کارکنان تلاشگر مجتمع گاز پارس جنوبی در سانحه رانندگی اخیر، یاد 

و خاطره این همکاران را گرامی داشت و برای آنان طلب رحمت و مغفرت کرد.

 تدوین سناریوهای عملیاتی
 برای عبور از ناترازی در هر استان 

بامداد جنوب: جزئیات همکاری دانش‌بنیان‌ها برای بازسازی آسیب‌های 
جنگ رمضان در حوزه‌های نفتی و پتروشیمی در نشست مشترک معاون 
علمی رئیس‌جمهور با وزیر نفت بررسی شد. در این نشست، حوزه‌های مختلف 
همکاری میان معاونت علمی و وزارت نفت با هدف بهره‌گیری از ظرفیت 
شرکت‌های دانش‌بنیان و زیست‌بوم فناوری برای بازسازی و احیای آسیب‌های 
جنگ رمضان در صنایع نفتی و پتروشیمی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.

تمرکز گفت‌وگوها در این نشست، بر شناسایی نیازهای فناورانه، اولویت‌بندی 
پروژه‌ها و نقش‌آفرینی مستقیم فناوری‌های نوین در مسیر ترمیم زیرساخت‌ها 
و افزایش تاب‌آوری بخش انرژی بود. همچنین در ادامه جلسه، حسین افشین 
برآورد و ارزیابی خود از سطح و میزان آسیب‌ها در حوزه‌های نفتی و پتروشیمی 
را ارائه داد و نکات مرتبط با وضعیت مناطق آسیب‌دیده در استان‌های متاثر از 
جنگ را تشریح کرد. این ارائه، زمینه‌ساز هم‌افزایی بیشتر برای تصمیم‌گیری 
عملیاتی و طراحی مسیر همکاری‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت شد. در این دیدار، 
افشین با ارائه گزارشی از سفرهای استانی خود، چالش‌ها و موانع پیش‌روی 
شرکت‌های آسیب‌دیده در استان‌های مختلف کشور را تشریح کرد. وی 
همچنین بر ضرورت توجه به مسائل اجرایی و تسهیل‌گری برای انتقال سریع‌تر 

دستاوردهای فناورانه به میدان عمل تاکید داشت.
در پایان این نشست، با توجه به اهمیت سرعت‌بخشی به بازسازی به همراه 
ارتقای فناورانه زیرساخت‌های این حوزه و همچنین استفاده از توانمندی‌های 
روزآمد، مقرر شد همکاری دو جانبه میان معاونت علمی رئیس‌جمهور و وزارت 
نفت برای احیا و بازسازی آسیب‌های جنگی در حوزه نفت و پتروشیمی با اتکا 
به ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان و زیست‌بوم فناوری به‌صورت منسجم 
و مرحله‌ای آغاز شود. هدف از این هماهنگی، تقویت هم‌سویی میان معاونت 
علمی و بدنه تصمیم‌گیرنده دولت عنوان شد تا با حذف فرایندهای موازی و 
رفع تداخل‌های اجرایی، مصوبات مرتبط با سرعت بیشتری به مرحله اجرا برسد. 
این توافق، گامی در راستای اتصال هرچه بیشتر مسئله‌محوری صنعت نفت به 
توانمندی‌های علمی و فناورانه کشور و همچنین ایجاد سازوکارهای حمایتی 

برای استقرار فناوری در مسیر بازسازی و توسعه پایدار به شمار می‌رود.

همکاری دانش‌بنیان‌ها با وزارت نفت در 
بازسازی آسیب‌های جنگ 

 لزوم همراهی مردم لزوم همراهی مردم
 در مدیریت مصرف سوخت  در مدیریت مصرف سوخت 

مسعود پزشکیان در نشست با مدیران و کارکنان صنعت نفت:مسعود پزشکیان در نشست با مدیران و کارکنان صنعت نفت:

نگاه وزارت نفت به مدیریت 
مصرف سوخت بدون ابزار قیمتی

بامداد جنوب: تجربه تلخ جنگ ۴۰ روزه و خسارت‌های گسترده به 
زیرساخت‌های پالایشی، زنگ هشدار جدی برای بازنگری در الگوی مصرف 
سوخت را به صدا درآورد؛ فوریتی ملی که می‌طلبد با تکیه بر اصلاحات 
غیرقیمتی و مشارکت آگاهانه مردم در مدیریت تقاضا، پایداری زنجیره تامین 

انرژی در دوران پس از جنگ تضمین شود.
به گزارش شانا، ناترازی بنزین در ایران، مسئله‌ای تازه نیست و سیاست‌گذار 
انرژی سال‌هاست برای مهار روند رو به رشد مصرف، ابزارهایی مانند توسعه 
سی‌ان‌جی و سامان‌دهی الگوهای عرضه بنزین را در دستور کار قرار داده است. 
با این حال، جنگ ۴۰ روزه اخیر و حمله دشمن به بخشی از زیرساخت‌های 
حیاتی صنعت نفت، از تأسیسات پالایشی تا مخازن ذخیره‌سازی سوخت، بار 
دیگر این واقعیت را برجسته کرد که در شرایط فشار بر شبکه تأمین، پایداری 
سوخت تنها با اتکا به ظرفیت تولید و توزیع تضمین نمی‌شود و مدیریت 

مصرف باید به یکی از ارکان اصلی امنیت انرژی تبدیل شود.
در چنین شرایطی، اقدام‌هایی که پیش از این با هدف کنترل ناترازی و 
بهینه‌سازی سبد سوخت دنبال می‌شد، اکنون در فضای پس از جنگ 
کارکردی فراتر یافته و به بخشی از راهبرد افزایش تاب‌آوری کشور در برابر 

اختلال‌های احتمالی در زنجیره تأمین بدل شده است.
در همین چارچوب، وزارت نفت با تاکید بر اصلاحات غیرقیمتی، تلاش دارد 
از ظرفیت ابزارهای موجود برای هدایت مصرف به سمت الگوهای منطقی‌تر 
استفاده کند. محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت نیز در این باره تصریح کرده است 
که رویکرد اصلی در مدیریت بازار سوخت، تمرکز بر راهکارهای غیرقیمتی 
و مدیریت مصرف است؛ رویکردی که از یک‌سو توسعه سهم سی‌ان‌جی در 
ناوگان حمل‌ونقل را به‌عنوان سریع‌ترین مسیر جایگزینی بنزین تقویت 
می‌کند و از سوی دیگر با عرضه هدفمند بنزین سوپر و بررسی سازوکارهای 
چندنرخی، می‌کوشد میان نیاز واقعی مصرف و تقاضای مازاد تمایز ایجاد کند. 
هدف از این سیاست‌ها آن است که بدون ایجاد شوک در بازار، مصرف سوخت 
به سمت الگوهای منطقی‌تر هدایت شود و فشار بر شبکه تأمین کاهش یابد.

در این میان، تجربه روزهای پرتنش اخیر نیز نشان داد که پایداری عرضه 
سوخت تنها به توان عملیاتی صنعت نفت وابسته نیست و رفتار مصرفی 
جامعه نقشی تعیین‌کننده در حفظ تعادل بازار دارد. صرفه‌جویی‌های کوچک، 
استفاده بیشتر از سوخت‌های جایگزین و پرهیز از مصرف غیرضروری می‌تواند 
در مقیاس ملی به عاملی مؤثر در مدیریت تقاضا تبدیل شود؛ به‌گونه‌ای 
که کرامت ‌ویس‌کرمی، مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
صرفه‌جویی خرد در سطح خانوار را مهم‌ترین مؤلفه در تحقق کاهش مصرف 
سوخت دانست و تأکید کرد که کاهش تنها یک لیتر از مصرف روزانه هر 
خانوار، معادل صرفه‌جویی چندین میلیون لیتر بنزین در مقیاس ملی است؛ 
عددی که نه‌تنها بر تراز بنزین، بلکه بر هزینه‌های سنگین تامین و واردات تاثیر 

مستقیم می‌گذارد.
از همین منظر، مدیریت مصرف در شرایط کنونی بیش از آنکه یک توصیه 
اقتصادی باشد، ضرورتی برخاسته از تجربه‌ای واقعی در میدان تأمین انرژی 
است؛ تجربه‌ای که نشان داد در کنار تلاش شبانه‌روزی صنعت نفت برای حفظ 
جریان عرضه، نقش مردم در مصرف مسئولانه سوخت نیز می‌تواند به تقویت 
پایداری شبکه تأمین کمک کند. این گزارش با تمرکز بر سه محور سی‌ان‌جی، 
بنزین سوپر و بنزین سه‌نرخی بررسی می‌کند که چگونه این ابزارها می‌توانند 
در کنار همراهی مصرف‌کنندگان، به مدیریت مصرف و تقویت تاب‌آوری انرژی 

کشور کمک کنند.
در ادامه این گزارش نگاهی خواهیم داشت به سیاست‌های وزارت نفت 
در زمینه کاهش مصرف بنزین و الگویی که در آن، ابزارهای مکمل یعنی 
سی‌ان‌جی، بنزین سوپر و نظام سه‌نرخی بنزین، اجزای یک نقشه‌ واحد برای 
عبور از ناترازی، کاهش مصرف‌های غیرضروری و تقویت اقتصاد سوخت 

هستند. 
سوخت سی‌ان‌جی طی بیش از دو دهه توسعه در ایران به‌عنوان مهم‌ترین 
ابزار مهار مصرف بنزین شناخته می‌شود؛ با این حال، بخش بزرگی از ظرفیت 
آن همچنان بلااستفاده مانده است. اکنون ۲۳۶۰ جایگاه فعال سی‌ان‌جی در 
کشور توان عرضه روزانه ۴۰ میلیون مترمکعب را دارند، اما مصرف فعلی تنها 
حدود ۱۶ میلیون مترمکعب است؛ فاصله‌ای که نشان می‌دهد زیرساخت 
گسترده‌ای بدون بهره‌برداری کافی رها شده است. اختلاف محسوس قیمت 
سی‌ان‌جی با بنزین نیز استفاده از این سوخت را برای خانوارهای پرمصرف 
به‌صرفه کرده و برآوردها نشان می‌دهد استفاده از سی‌ان‌جی می‌تواند سالانه تا 

۵۰ میلیون تومان از هزینه سوخت این خانوارها بکاهد.
در همین راستا، دولت برای فعال‌سازی ظرفیت‌های مغفول، توسعه 
خودروهای دوگانه‌سوز را در دو مسیر تولید کارخانه‌ای و تبدیل کارگاهی دنبال 
می‌کند. مهم‌ترین اقدام، امضای قرارداد تولید ۳۰ هزار دستگاه وانت دوگانه‌سوز 
با شرکت زامیاد به ارزش ۱۸.۵ میلیون دلار است که از محل صرفه‌جویی بنزین 
تأمین می‌شود و می‌تواند سالانه ۲۲۰ میلیون لیتر از مصرف بنزین را کاهش 
دهد؛ معادل ۹۰ میلیون دلار صرفه‌جویی ارزی. همچنین قرارداد دیگری میان 
شرکت ملی پخش و ایران‌خودرو برای تولید ۲۵ هزار خودرو دوگانه‌سوز امضا 

شده که هدف آن کاهش بیش از ۵۰۰ هزار لیتر مصرف روزانه بنزین است.
در کنار این اقدامات، طرح دوگانه‌سوز کردن رایگان خودروهای شخصی 
نیز از تابستان ۱۴۰۴ آغاز شد. بر اساس این طرح، خودروهای مدل ۹۷ به بالا و 
سپس مدل ۹۴ به بالا می‌توانند با ثبت‌نام در سامانه gcr.niopdc.ir بدون 
هزینه و از طریق ۳۴۰ کارگاه فعال کشور به دوگانه‌سوز تبدیل شوند. تاکسی‌ها، 
وانت‌ها و خودروهای حمل‌ونقل اینترنتی نیز مشمول این طرح هستند. هدف، 

افزایش سهم سی‌ان‌جی در ناوگان سبک و کاهش فشار تقاضا بر بنزین است.
در کنار توسعه سی‌ان‌جی، اجرای طرح سه‌نرخی بنزین یکی از تحولات 
مهم سال گذشته بود. این طرح پس از شش سال عدم اصلاح قیمت سوخت 
و با هدف مدیریت مصرف، کاهش قاچاق و افزایش شفافیت اجرا شد و از ۲۲ 
آذر ۱۴۰۴ نرخ سوم بنزین )۵ هزار تومان( از طریق کارت اضطراری جایگاه‌ها 
عرضه شد. یکی از نتایج سریع این اقدام، کاهش سهم کارت سوخت جایگاه 
از ۴۳ درصد به ۲۵ درصد بود؛ بخش غیرشفافی که محل اصلی نشت و قاچاق 

سوخت به شمار می‌رفت.
در قالب این طرح، سهمیه بنزین نرخ اول و دوم خودروهای شخصی تغییری 
نکرد، اما خودروهای دولتی، وارداتی، مناطق آزاد و نوشماره از سهمیه یارانه‌ای 
برخوردار نیستند. همچنین تنها یکی از خودروهای هر خانوار چندخودرویی 
سهمیه یارانه‌ای دریافت می‌کند و سایر خودروها ماهانه ۱۶۰ لیتر بنزین با 
نرخ ۵ هزار تومان خواهند داشت. این تغییرات با هدف ایجاد عدالت بیشتر و 

مدیریت مصرف طراحی شده است.

گزارش خبر

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت توانیر اعلام کرد: مشترکان بسیار 
پرمصرف برق در صورت کاهش ندادن مصرف یا حرکت به سمت نصب 
نیروگاه‌های خورشیدی یا تجدیدپذیر کوچک، با محدودیت و حتی قطع 

پلکانی برق مواجه خواهند شد.
محمد اله‌داد با اشاره به سیاست‌های مدیریت مصرف برق در کشور به 
ایرنا گفت: برای مشترکان بسیار پرمصرف، هزینه قبض برق به‌طور قابل 
توجهی افزایش می‌یابد و اگر این مشترکان بخواهند هزینه کمتری پرداخت 
کنند، یکی از راهکارها حرکت به سمت نصب نیروگاه‌های خورشیدی و 

تجدیدپذیر کوچک در مجتمع‌های مسکونی است.
وی افزود: در حال حاضر نیز مشوق‌هایی برای نصب سامانه‌های خورشیدی 
در نظر گرفته شده است تا مشترکان بتوانند بخشی از برق مصرفی خود را 

تامین کرده و فشار کمتری به شبکه برق وارد شود.
اله‌داد با بیان اینکه در برخی مناطق شهری مانند تهران ممکن است 
محدودیت فضا برای نصب پنل خورشیدی وجود داشته باشد، یادآور شد: با 
این حال این سیاست همچنان دنبال می‌شود تا مصرف برق کاهش پیدا کند 

و قبض‌های سنگین برای مشترکان ایجاد نشود.

مدیرعامل توانیر همچنین هشدار داد: در صورتی که مشترکان پرمصرف 
اقدامی برای کاهش مصرف انجام ندهند، شرکت توانیر با استفاده از 
تجهیزات کنترلی نصب‌شده، مصرف آنها را به‌صورت پلکانی محدود کرده و 

در صورت لزوم برقشان را قطع خواهد کرد.
وی تاکید کرد: قیمت واقعی برق بسیار بالاتر از مبلغی است که اکنون از 
مشترکان دریافت می‌شود. هزینه تمام‌شده هر کیلووات ساعت برق به 
صورت منطقه‌ای حدود ۱۰ سنت است، در حالی که در ایران حتی با وجود 

پلکانی کردن افزایش نرخ‌ها به یک‌پنجم قیمت تمام‌شده نیز نرسیده‌ایم.
اله‌داد خاطرنشان کرد: سقف قیمت‌گذاری برق براساس مصوبه مجلس 
تعیین می‌شود و توانیر نیز در چارچوب همین قانون عمل می‌کند از همین 
رو نمی توان از مشترکان پر مصرف با نرخ هزینه تمام شده، برق بها دریافت 

کرد.
مدیرعامل توانیر پیش از این اعام کرده بود که حدود هشت درصد 
مشترکان بیش از دو تا ۲.۵ برابر الگو برق مصرف می‌کنند و نزدیک به 
۱۶ درصد برق خانگی را به خود اختصاص داده‌اند. در میان آنها نیز حدود 

دو درصد از مشترکان قرار دارند که مصرفشان بیش از پنج برابر الگوست.

هشدار توانیر به مشترکان پرمصرف‌ها 



بامداد جنوب: رئیس دامپزشکی بوشهر از اجرای طرح 
واکسیناسیون رایگان طیورعلیه »نیوکاسل« درروستاها 
و واکسن 174 هزار قطعه خبر داد. امین کریمی در جمع 
خبرنگاران گفت: عملیات اجرای این طرح که از فروردین ماه سال 
جاری آغاز شده بود، با موفقیت در مناطق روستایی شهرستان 
بوشهر به انجام رسید. وی با اشاره به اهداف اجرای این طرح 
افزود: این برنامه با هدف مهار بیماری نیوکاسل، پیشگیری از 
شیوع بیماری‌های ویروسی در طیور بومی و حمایت از معیشت 

روستاییان در اقلیم گرم جنوب کشور اجرا شده است. رئیس 
اداره دامپزشکی شهرستان بوشهر با بیان اینکه در این طرح از 
واکسن‌های تولیدی مؤسسه واکسن و سرم‌سازی رازی استفاده 
شده است، تصریح کرد: این واکسن‌ها به دلیل ویژگی مهم 
»مقاومت در برابر حرارت«، کارایی و اثربخشی بالایی در شرایط 
آب‌وهوایی گرم شهرستان بوشهر دارند. کریمی خاطرنشان کرد: 
طی مدت اجرای این طرح، در مجموع بیش از 174 هزار قطعه 
طیور بومی در 20 واحد اپیدمیولوژیک روستایی تحت پوشش 

قرار گرفته و علیه بیماری نیوکاسل واکسینه شدند. رئیس 
اداره دامپزشکی شهرستان بوشهر این اقدام را گامی مؤثر در 
راستای پیشگیری از بروز اپیدمی‌های ویروسی در طیور بومی 
دانست و تأکید کرد: اجرای این طرح با برنامه‌ریزی دقیق و نظارت 
کارشناسان دامپزشکی انجام شد و نقش مهمی در کاهش 
خسارات اقتصادی به دامداران بومی و ارتقای امنیت زیستی 
در روستاهای شهرستان بوشهر دارد. این طرح نقشی کلیدی در 

سلامت طیور و پایداری معیشت روستایی دارد.

واکسیناسیون رایگان طیور بومی در روستاهای بوشهر

پنجشنبه    31 اردیبهشت  1405    4  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3047

بامداد جنوب: استاندار بوشهر در دیدار با وزیر اقتصاد خواستار حمایت 
بیشتر از فعالان اقتصادی و کسب‌وکارهای کوچک و متوسط شد.

ارسلان زارع در دیدار با سیدعلی مدنی زاده وزیر امور اقتصادی و دارایی 
بر لزوم حمایت بیشتر از اشتغال واحدهای تولیدی، تجاری، بازرگانی و 

اصناف آسیب‌دیده ناشی از جنگ تحمیلی و نوسانات بازار تأکید کرد.
وی با اشاره به نقش مهم استان در اقتصاد ملی به‌ویژه در زمینه صادرات، 
تجارت دریایی و انرژی اظهار داشت: با وجود ظرفیت‌های فوق‌العاده 
اقتصادی استان، در ماه‌های اخیر به سبب آسیب‌های ناشی از جنگ، 
واحدهای تولیدی، صنوف و فعالان اقتصادی استان با مشکلاتی به‌ویژه 
در تامین سرمایه در گردش، افزایش هزینه‌های تولید، کاهش نقدینگی، 
افت فعالیت‌های تجاری اعم از تجارت ملوانی و تجارت رسمی مواجه 
شده‌اند. استاندار بوشهر با تقدیر از وزیر امور اقتصادی و دارایی به دلیل 
تدوین بسته‌های حمایتی در راستای حفظ اشتغال موجود و جلوگیری 
از تعطیلی واحدهای تولیدی و اصناف، خواستار استمهال بدهی‌های 
بانکی و مالیاتی و تمدید مهلت بازپرداخت تسهیلات و حمایت از 

کسب‌وکارهای کوچک و متوسط شد. دکتر زارع در بخش دیگری از 
سخنان خود به آسیب‌پذیری برخی اصناف و مشاغل خدماتی و تجاری 
در شرایط اقتصادی اخیر به‌ویژه در شهرهای ساحلی بوشهر اشاره کرد و 
افزود: اصناف و فعالان بازار در خط مقدم تامین نیازهای مردم قرار دارند 
و امیدواریم بتوانند از بسته‌های حمایتی برای پایداری فعالیت‌هایشان 

بهره‌مند شوند.
استاندار بوشهر در ادامه این دیدار از وزیر امور اقتصادی و دارایی و هیئت 
دولت برای موافقت با راه‌اندازی قریب‌الوقوع منطقه آزاد تجاری-صنعتی 
بوشهر تشکر و قدردانی کرد و یادآور شد: منطقه آزاد تجاری-صنعتی 
بوشهر ظرفیت ممتازی برای سرمایه‌گذاری و ایجاد رونق تولید و تجارت 
در استان است. در این دیدار وزیر امور اقتصاد و دارایی با تاکید بر نقش 
استان بوشهر در اقتصاد ملی، بر اهمیت حمایت از تولید و اشتغال تاکید 
کرد و اظهار داشت: وزارت امور اقتصادی و دارایی، برنامه‌ها و بسته‌های 
حمایتی خود را در این خصوص تدوین کرده و ان‌شاالله از فعالان 

اقتصادی پشتیبانی و حمایت خواهد کرد.

فعالان اقتصادی و کسب‌وکارهای کوچک و متوسط حمایت شوند

بامداد جنوب: فرماندار دیلم گفت: تخلیه کالاشناورهای تجاری دیلم در 
سال 1404 و جنگ تحمیلی با رشد وزنی 173 درصدی همراه شد.

اسماعیل کاظمی در آیین تجلیل از فعالان عملیات تخلیه شناورهای 
سفاری و تجاری دیلم با اشاره به شرایط خاص کشور در مقاطع مختلف از 
جمله ایام جنگ تحمیلی دوم و سوم به‌ویژه »جنگ رمضان« گفت: در این 
مقطع حساس، با احساس مسئولیت، همکاری صمیمانه و تلاش خالصانه 
دستگاه‌های اجرایی، نیروهای دریابانی و تعاونی لنجداران، 120 فروند 

شناور سفاری تنها در مدت حدود 40 روز تخلیه شد.
وی افزود: در همین بازه زمانی کوتاه نیز مجوزهای لازم برای تخلیه کالاها 
از سوی دستگاه‌های مرتبط از جمله اداره استاندارد، شبکه بهداشت و جهاد 
کشاورزی صادر شد که نقش مهمی در تسهیل فرآیند تخلیه و تسریع 
در خدمت‌رسانی داشت. فرماندار دیلم با اشاره به آمار عملکرد فعالیت 
شناورهای تجاری در سال جاری تصریح کرد: در مجموع طی سال قبل 

248 فروند شناور تجاری شامل سفرهای اول، دوم و سفرهای تشویقی در 
بندر دیلم تخلیه‌شده که این میزان در مقایسه با سال ماقبل آن از نظر وزنی 
173 درصد رشد نشان می‌دهد. کاظمی با قدردانی از همکاری مجموعه‌های 
مختلف در این زمینه بیان کرد: بی‌تردید خدمات ارزشمند و تلاش‌های 
صادقانه پرسنل دریابانی، گمرک، اداره بندر و دریانوردی، اداره استاندارد، 
شبکه بهداشت، جهاد کشاورزی و تعاونی لنجداران جلوه‌ای از تعهد، ایثار و 

مسئولیت‌پذیری در خدمت به مردم شریف شهرستان دیلم است.
وی تأکید کرد: این هماهنگی و همکاری مثال‌زدنی میان بخش‌های دولتی 
و غیردولتی نشان داد که با تکیه بر روحیه جهادی و همدلی می‌توان حتی 
در خطیرترین شرایط نیز به مطالبات به‌حق مردم پاسخ داد و از منافع ملی 
صیانت کرد. در پایان این آیین، از دست‌اندرکارانی که در ایام حساس جنگ 
تحمیلی و به‌ویژه جنگ رمضان در عملیات تخلیه شناورهای سفاری نقش 

مؤثری ایفا کردند، با اهدای لوح سپاس و هدایایی تجلیل شد.

تخلیه کالا شناورهای سفاری بندر دیلم 173 درصد رشد کرد

بامداد جنوب: سخنگوی انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی ایران اعلام 
کرد: افزایش قیمت لبنیات از ابتدای خرداد عملیاتی می‌شود و با توجه به 
افزایش قیمت شیرخام و اثر آن بر قیمت تمام‌شده تولید، قیمت محصولات 

لبنی ۲۰ درصد رشد خواهد داشت.
به نقل از ایسنا، محمد فربد با بیان اینکه افزایش قیمت لبنیات از ابتدای 
خرداد عملیاتی می‌شود، گفت: با توجه به افزایش قیمت شیرخام و اثر آن بر 
قیمت تمام‌شده تولید، قیمت محصولات لبنی ۲۰ درصد رشد خواهد داشت.

به گفته وی، قیمت خرید هر کیلو شیرخام درب دامداری از ۴۶ هزار و ۵۰۰ 
تومان به ۶۰ هزار و ۵۰۰ تومان رسید که این امر رشد ۲۹ درصدی قیمت شیر 
را نشان می‌دهد، درحالی‌که ۷۰ درصد قیمت تمام‌شده را شیر خام تشکیل 

می‌دهد بنابراین قیمت محصولات معادل ۲۰ درصد رشد خواهد داشت.
فربد در پایان افزود: از ابتدای خرداد کارخانه‌های لبنی موظف به خرید 
شیر خام با نرخ جدید هستند که براین اساس تغییر قیمت محصولات 
لبنی به‌طور همزمان می‌تواند اجرا شود، البته موجودی انبار کارخانه‌ها با 
نرخ‌های قبل عرضه خواهد شد، اما تولیدات از اول خرداد برمبنای قیمت 

جدید خواهد بود.
همچنین سخنگوی انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی ایران درباره دلایل 
افزایش قیمت محصولات لبنی گفت: افزایش دستمزدها، رشد شدید 
قیمت ملزومات بسته‌بندی به‌ویژه مواد دارای منشأ پتروشیمی، هزینه‌های 
حمل‌ونقل، سوخت، انرژی، نرخ ارز و سایر هزینه‌های تولید، از جمله عوامل 

اصلی افزایش قیمت محصولات لبنی در ماه‌های اخیر بوده است.

 لبنیات از اول خرداد
 20 درصد گران می‌شود

بامداد جنوب: مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر اعلام 
کرد: طرح بهسازی و آسفالت معابر روستایی معابر در ۶۰ روستای آغاز شده است.

امیر برومند با اشاره به اجرای این طرح گفت: این طرح بااعتباری افزون‌بر ۱۰۰ 
میلیارد تومان از محل اعتبارات قیر و با مشارکت دهیاری‌ها از ابتدای ماه جاری 

آغازشده است.
وی با اشاره به روند اجرایی این طرح، افزود: در حال حاضر عملیات آسفالت 
معابر در روستا‌های مختلف استان بوشهر با پیشرفت فیزیکی مطلوبی در 
حال اجراست و تلاش می‌شود طرح‌ها طبق زمان‌بندی تعیین‌شده تکمیل و 

بهره‌برداری شوند.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر به اهمیت اجرای طرح 
بهسازی و آسفالت معابر روستایی اشاره کرد و گفت: این طرح از اولویت‌های 
اصلی بنیاد مسکن است و اجرای آن نقش مهمی در تسهیل رفت‌وآمد و افزایش 

رضایت‌مندی مردم دارد.
وی ادامه داد: همچنین اجرای آسفالت معابر عاوه بر بهبود عبور و مرور، 
در ارتقای کیفیت زندگی روستاییان و زیباسازی محیط روستا‌ها نیز تأثیر 

قابل‌توجهی دارد.
برومند اظهار کرد: بخشی از این طرح‌ها در روستا‌های دارای طرح هادی اجرا 
می‌شود و بنیاد مسکن تلاش کرده با استفاده از ظرفیت دهیاری‌ها و تخصیص 

مناسب اعتبارات، روند اجرای طرح‌ها با سرعت بیشتری دنبال شود.
وی با تأکید بر همکاری دستگاه‌های اجرایی و دهیاری‌ها، یادآور شد: تعامل 
و همراهی دهیاری‌ها نقش مهمی در اجرای موفق طرح‌های عمرانی روستایی 
دارد و خوشبختانه در این طرح همکاری مناسبی میان مجموعه‌های مرتبط 

شکل‌گرفته است.
برومند تأکید کرد: بنیاد مسکن استان با جدیت پیگیر توسعه و آبادانی 
روستا‌های استان است و اجرای طرح‌های زیرساختی و عمرانی در مناطق 
روستایی با هدف افزایش رفاه و ماندگاری جمعیت روستایی ادامه خواهد داشت.

طرح بهسازی و آسفالت معابر روستایی 
بوشهر در حال اجراست

بامداد جنوب: بازار سهام پس از ۸۰ روز توقف معاملات ناشی از جنگ 
تحمیلی سوم، از روز سه‌شنبه بازگشایی شد و در حالی دومین روز فعالیت خود را 
سپری کرد که بخش قابل‌توجهی از بازار مثبت بود. این در حالی است که دامنه 

نوسان همچون قبل از جنگ مثبت و منفی سه درصد بوده است.
شاخص کل بورس روز چهارشنبه )۳۰ اردیبهشت( با ۴۴ هزار واحد روی 
عدد سه میلیون و ۷۶۱ هزار واحدی ایستاد و شاخص هم‌وزن نیز با رشد ۱۳ 
هزار واحدی به ۹۶۸ هزار و ۵۷۷ واحد رسید. در این روز معدود گروه‌هایی از 
جمله کانه‌های فلزی، قند و شکر، پلاستیک و لاستیک منفی خوردند و سایر 
گروه‌های اصلی عمدتاً به روند مثبت به کار خود پایان دادند. این در حالی است 
که نمادهای تأثیرگذار بر تابلوی بورس امروز شامل فملی، شپنا، ومعادن، وپاسار، 
وبملت، شبندر و شستا بوده‌اند. تعداد معاملات بورس نیز ۴۶۱ هزار و ۱۲۰ فقره 

ثبت‌شده است و ارزش آن ۲۰ هزار میلیارد تومان بوده است.
بازار سهام سال گذشته شرایط پر نوسانی را تجربه کرد؛ به‌طوری‌که پس از 
جنگ ۱۲ روزه در اوایل سال جاری، از اواسط پارسال روند صعودی به خود گرفت 

و تا اوایل بهمن‌ماه به کانال ۴.۴ میلیون واحد صعود کرد.

 ادامه سبزپوشی بازار 
در دومین روز بازگشایی

بامداد جنوب: پیش‌فروش محصولات کرمان موتور در خردادماه ۱۴۰۵ از 
روز یکشنبه هفته آینده به‌صورت اینترنتی فعال می‌شود. شرکت کرمان موتور 
از شرایط فروش ویژه مشارکت در تولید برای چهار محصول خودروی سواری 

KMC SR۳ ،KMC X۵ ،KMC J۷ و پیکاپ T۹ خبر داد.
بر اساس طرح فروش مشارکت در تولید کرمان موتور، متقاضیان خرید 
خودروی KMC J۷ می‌توانند با پرداخت پیش‌پرداخت یک میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون تومان، خودروی KMC X۵ با پیش‌پرداخت یک میلیارد و ۴۰۰ 
 SR۳ با پیش‌پرداخت دو میلیارد تومان و خودروی T۹ میلیون تومان، پیکاپ

با پیش‌پرداخت یک میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان در این طرح ثبت‌نام کنند.
در این طرح، سود مشارکت ۲۶ درصد در نظر گرفته‌شده است که به همراه ۳ 
تا ۵ درصد تخفیف در زمان تحویل خودرو اعطا خواهد شد. زمان تحویل خودروها 

نیز از خرداد تا آبان سال ۱۴۰۶ تعیین‌شده است.

 پیش‌فروش اینترنتی کرمان موتور
 از یکشنبه هفته آینده

۲۰ مه در تقویم جهانی به نام روز جهانی زنبور 
شناخته می‌شود؛ مناسبتی برای یادآوری نقش 
مهم زنبورها در گرده‌افشانی، حفظ تنوع زیستی 
و پایداری امنیت غذایی. هرچند در گفت‌وگوهای 
عمومی گاهی از این روز با عنوان »روز جهانی 
عسل« نیز نام‌برده می‌شود، اما عنوان رسمی آن 
World Bee Day است؛ روزی که اهمیت 
زنبورداری و فرآورده‌های آن، به‌ویژه عسل طبیعی، 
بیشتر از همیشه موردتوجه قرار می‌گیرد. در ایران، 
همزمان با این روز، نام استان‌هایی مطرح می‌شود 
که در تولید عسل جایگاه ویژه‌ای دارند؛ و در این 
میان، بوشهر یکی از مهم‌ترین مناطق کشور در 
تولید عسل کنار به شمار می‌رود. این عسل که از 
شهد درخت کنار یا سدر به دست می‌آید، یکی از 
شناخته‌شده‌ترین عسل‌های جنوب ایران است؛ 
عسلی با رنگ کهربایی، عطر ویژه، طعم خاص 
و کیفیتی که آن را در بازار مصرف، به محصولی 

پرطرفدار تبدیل کرده است.
این عسل به دلیل داشتن ترکیبات 
آنتی‌اکسیدانی، مواد معدنی و ویژگی‌های 
تغذیه‌ای، موردتوجه مصرف‌کنندگان قرار دارد. 
علاوه بر این، در طب سنتی و تجربه عمومی نیز از 
عسل کنار به‌عنوان محصولی مقوی و انرژی‌بخش 
یاد می‌شود. همین ویژگی‌ها باعث شده عسل کنار، 
نه‌فقط یک محصول خوراکی، بلکه بخشی از هویت 

کشاورزی و اقتصادی جنوب کشور باشد.

استان بوشهر به‌دلیل اقلیم گرم، رویش گسترده 
درختان کنار و شرایط مناسب برای استقرار 
کندوها، به یکی از قطب‌های اصلی تولید این 
محصول تبدیل شده است. بر اساس آمارهای 
منتشرشده، سالانه حدود ۲ هزار تن عسل کنار 
در این استان تولید می‌شود که حدود ۷۰۰ تن 
آن سهم زنبورداران بومی است. این ارقام نشان 
می‌دهد بوشهر نه‌تنها در سطح استانی، بلکه در 
مقیاس ملی نیز جایگاهی تعیین‌کننده در تولید 

عسل کنار دارد.
در همین زمینه، معاون بهبود تولیدات دامی 
جهاد کشاورزی بوشهر با اشاره به حضور زنبورداران 
مهاجر در استان گفته است: هر سال از شهریورماه، 
زنبورداران بومی و غیربومی از نقاط مختلف کشور 
وارد بوشهر می‌شوند و برای تولید و برداشت عسل 

مرغوب، در مناطق کنارخیز مستقر می‌شوند.
ابوتراب نکیسا همچنین معتقد است عسل کنار 
بوشهر به دلیل عطروطعم منحصربه‌فرد و نیز برخی 
ویژگی‌های درمانی، از بهترین انواع عسل در میان 
کشورهای همسایه، به‌ویژه حوزه خلیج‌فارس، به 

شمار می‌رود.
او با اشاره به بازارپسند بودن عسل تولیدی 
استان گفته است: عطروطعم مطلوب، کیفیت بالا، 
خواص دارویی و دیرکریستاله شدن، از مهم‌ترین 
ویژگی‌های عسل‌های تولیدی بوشهر است. به 
گفته نکیسا، موقعیت جغرافیایی استان بوشهر نیز 

این امکان را فراهم کرده که این استان به کریدوری 
مناسب برای صادرات عسل به کشورهای هدف و 

همسایه تبدیل شود.
عسل کنار، در کنار ارزش غذایی، از نظر 
اقتصادی نیز برای بسیاری از خانوارهای جنوب 
کشور اهمیت دارد. در مناطق مختلف بوشهر، 
زنبورداری و فروش عسل بخشی از معیشت 
خانواده‌ها را تشکیل می‌دهد و به همین دلیل، رونق 
این بخش می‌تواند به پایداری اقتصاد محلی کمک 
کند. از سوی دیگر، مصرف‌کنندگان نیز این عسل 
را به‌عنوان محصولی طبیعی، سالم و قابل‌اعتماد 
می‌شناسند. بااین‌همه تولید عسل کنار در بوشهر 
خالی از چالش نیست؛ چالش‌هایی که از تغییرات 
اقلیمی گرفته تا افزایش هزینه‌های تولید، این 

صنعت را تحت‌فشار قرار داده‌اند.
امان‌الله ترزقان، یکی از فعالان این حوزه در 
گفت‌وگو با ما می‌گوید: تولید عسل کنار مثل 
گذشته ساده و کم‌هزینه نیست. چند سالی است 
که زنبوردارها همزمان از چند جهت تحت فشارند. 
از یک طرف تغییرات اقلیمی باعث شده زمان 
گل‌دهی درختان کنار مثل قبل قابل پیش‌بینی 
نباشد. گاهی گرمای شدید یا کم‌بارشی، هم‌روی 

گل‌دهی اثر می‌گذارد و هم روی میزان شهد.
او ادامه می‌دهد: از طرف دیگر، استفاده از سموم 
در بعضی باغ‌ها و مزارع اطراف، دردسر بزرگی 
برای زنبوردارهاست. شاید کشاورز برای محصول 
خودش سم‌پاشی کند، اما همان سم می‌تواند به 
تلفات زنبور منجر شود یا کیفیت تولید را پایین 
بیاورد. این مسئله واقعاً نیاز به هماهنگی و آموزش 

بیشتری بین بخش کشاورزی و زنبورداری دارد.
ترزقان می‌گوید: افزایش هزینه‌ها هم‌فشار 
زیادی وارد کرده است: الآن هزینه حمل‌ونقل، 
تأمین شکر، تجهیزات، موم، دارو و حتی نگهداری 
کندوها بالا رفته و برای زنبوردار صرفه اقتصادی 
را کمتر کرده است؛ اما هنوز هم تولید عسل را 
به‌عنوان یک شغل پردرآمد و آینده‌دار به دیگران 
پیشنهاد می‌دهم چون قیمت این محصول هم 
نسبت به سال‌های گذشته افزایشی بوده و هزینه‌ها 
را جبران می‌کند به گفته او، اگر قرار است بوشهر 
جایگاه خود را به‌عنوان قطب عسل کنار حفظ 
کند، باید هم در زمینه آموزش، هم در کنترل 
مصرف سموم و هم در حمایت از تولیدکنندگان، 
برنامه‌ریزی جدی‌تری انجام شود. او تأکید می‌کند: 
عسل کنار بوشهر ظرفیت خیلی بزرگی دارد و باید 

برای آن سرمایه‌گذاری کلانی صورت بگیرد.

 شهدی که از کنارهای بوشهر شهدی که از کنارهای بوشهر
 به سفره‌ها می‌رسد به سفره‌ها می‌رسد

خبر به بهانه روز جهانی زنبور و عسل؛

راه‌آهن و بهسازی مسیرهای جاده‌ای 
عسلویه یک ضرورت حیاتی

عسلویه در استان بوشهر، بی‌گمان قلب تپنده‌ی صنعت نفت، گاز و 
پتروشیمی ایران است. این منطقه با بهره‌مندی از میدان عظیم پارس 
جنوبی، طی دو دهه اخیر به قطبی تبدیل‌شده که ده‌ها شرکت بزرگ 
پتروشیمی در خود جای‌داده است. تنوع محصولات تولیدی در عسلویه 
کم‌نظیر است: از پلی‌اتیلن و پلی‌پروپیلن گرفته تا متانول، اوره، آمونیاک، 
اتیلن، پروپیلن، اسید استیک و اتانول. این مواد اولیه‌ی استراتژیک نه‌تنها 
نیاز صنایع داخلی را تأمین می‌کنند، بلکه سهم بزرگی از صادرات غیرنفتی 
ایران را به بازارهایی چون چین، هند، ترکیه و اندونزی تشکیل می‌دهند. 
افزون بر این، بیش از شصت هزار نیروی متخصص به‌طور مستقیم و 
غیرمستقیم در این مجتمع‌ها اشتغال دارند و رونق این منطقه، معیشت 
هزاران خانواده را تضمین می‌کند؛ اما در کنار این جایگاه حیاتی، دو تهدید 
بزرگ، صادرات پتروشیمی عسلویه را نشانه گرفته است. نخست، شرایط 
جنگی فعلی در منطقه و افزایش تنش‌های نظامی در خلیج‌فارس که بسته 

شدن تنگه هرمز را در پی داشته است.
تنگه هرمز به‌عنوان تنها گذرگاه آبی صادرات محصولات پتروشیمی 

ایران، با مسدود شدن، عملًا باید به فکر مسیرهای جایگزین بود.
دوم، کیفیت فاجعه‌بار جاده‌های دسترسی به عسلویه و نبود فرودگاه 
فعال که هر سال ده‌ها کشته و زخمی برجای می‌گذارد. حادثه‌ی دلخراش 
واژگونی اتوبوس حامل پرسنل مجتمع گاز در سیراف که به کشته و زخمی 
شدن بیش از ۲۵ نفر انجامید، فقط یک نمونه از فاجعه‌های انسانی ناشی 
از این بی‌توجهی است و تا زمانی که یک کریدور ریلی ایمن و پرظرفیت 
جایگزین جاده‌های مرگبار نشود و راهی برای خروج از بن‌بست تنگه هرمز 
پیدا نکنیم، هم جان انسان‌ها در معرض خطر است و هم اقتصاد متکی 

به صادرات.
متأسفانه در طول سال‌های گذشته، یک اشتباه راهبردی بزرگ در 
برنامه‌ریزی زیرساخت‌های ریلی جنوب کشور رخ‌داده است. اصرار 
بر احداث راه‌آهن شیراز–فراشبند–بوشهر )که قرار بود به عسلویه نیز 
متصل شود( پروژه را به بن‌بست کشانده است. این مسیر به دلیل عبور از 
مناطق صعب‌العبور و کوهستانی زاگرس جنوبی، با هزینه‌های سرسام‌آور 
گودبرداری، تونل‌زنی و پل‌سازی مواجه است. نتیجه اینکه پس از حدود 
۱۸ سال از آغاز اجرا، پیشرفت فیزیکی آن هنوز از مرز ۲۰ درصد عبور 

نکرده و عملًا پروژه‌ای زمین‌گیر و بی‌نتیجه شده است.
تجربه‌ی تلخ این بن‌بست نشان می‌دهد که باید مسیرهای هموار، کوتاه 
و دارای توجیه اقتصادی بالا را جایگزین اصرار بر مسیرهای کوهستانی 
و پرهزینه کرد. در شرایط کنونی، هر روز تأخیر در ایجاد یک کریدور 
ریلی جایگزین، به معنای از دست رفتن فرصت‌های ارزی و افزایش 

آسیب‌پذیری کشور است.
پیش از این نگارنده مکرراً در یادداشت‌های روزنامه‌ای یا جلسات با 
مسئولان نسبت به تعیین مسیرهای جایگزین به‌جز مسیر دریایی برای 
عسلویه تأکید کرده است. برای امنیت تجارت در عسلویه، دو کریدور 
جایگزین و کاماً عملی وجود دارد که می‌تواند تحولی اساسی در 

حمل‌ونقل عسلویه ایجاد کند.
کریدور نخست، مسیر غربی است: احداث خط ریلی از عسلویه به 
ماهشهر و سپس خرمشهر و شلمچه و از آنجا اتصال به بصره در عراق و ادامه 
به شبکه ریلی ترکیه. این کریدور نه‌تنها صادرات پتروشیمی را به بازارهای 
عراق و ترکیه هموار می‌کند، بلکه ایران را به بخشی از کریدور بین‌المللی 
شرق-غرب تبدیل می‌کند. در صورت بسته ماندن تنگه هرمز، این مسیر 

زمینی می‌تواند همچنان صادرات به غرب را حفظ کند.
کریدور دوم، مسیر شرقی است: راه‌آهن عسلویه به بندرعباس و سپس 
امتداد به چابهار و از چابهار اتصال به شبکه ریلی پاکستان و در نهایت به 

چین و سایر کشورهای شرق آسیا.
اما سؤال اصلی این است: این پروژه‌های عظیم چگونه تأمین مالی 
خواهند شد؟ تأمین مالی این پروژه‌های عظیم با استفاده از ظرفیت 
صندوق توسعه ملی و همکاری بین‌المللی کاملًا شدنی است. صندوق 
توسعه ملی ایران به‌تازگی پیشنهاد اختصاص یک خط اعتباری ۲.۵ 
میلیارد دلاری را به وزارت راه و شهرسازی ارائه کرده است. همچنین در 
پروژه‌ی عظیم راه‌آهن سریع‌السیر تهران–مشهد )به ارزش ۲۰ میلیارد 
دلار( که با مشارکت چین اجرا می‌شود، صندوق توسعه ملی تأمین ۳۰ 
درصد سرمایه را تقبل کرده است. این الگو می‌تواند برای راه‌آهن عسلویه 
نیز تکرار شود. افزون بر این، تجربه‌ی موفق پاکستان در کریدور اقتصادی 
چین-پاکستان )CPEC( نشان می‌دهد که چین آماده است تا ۸۵ درصد 
هزینه‌ی پروژه‌های ریلی را به‌صورت وام تأمین کند و حتی وام‌های بدون 
بهره نیز اختصاص دهد. ایران نیز می‌تواند با ترکیب منابع صندوق توسعه 
ملی و تسهیلات چین در قالب ابتکار جهانی »یک کمربند – یک‌راه«، 

)BRI( چین این کریدورها را به‌سرعت احداث کند.
بنابراین، کاملًا ممکن است که با الگوبرداری از پاکستان، برای احداث 
راه‌آهن عسلویه به بندرعباس و ماهشهر از این تسهیلات استفاده کرد. 
وزارت نفت و شرکت‌های پتروشیمی می‌توانند نقش ضامن و معرفی 
کننده پروژه را ایفا کنند و استانداری بوشهر نیز در جذب سرمایه‌ی چینی 

پیشگام شود.
در کنار این اقدامات بلندمدت، ضرورت دارد که بهسازی فوری 
جاده‌های موجود نیز در دستور کار قرار گیرد. روشنایی معابر، خط‌کشی 
استاندارد، نصب علائم هشداردهنده در نقاط حادثه‌خیز عسلویه، سیراف، 
کنگان و جم، اقداماتی هستند که می‌توانند تا پیش از بهره‌برداری از 
راه‌آهن، از شمار قربانیان بکاهند؛ اما نباید فراموش کرد که این راهکارهای 

موقت، هرگز جایگزین یک کریدور ریلی سراسری نخواهند شد.
پیشنهاد می‌شود که استانداری و برنامه بودجه استان بوشهر با حمایت 
وزارت نفت و پتروشیمی‌ها، مطالعه و بررسی این پروژه را در اولویت‌های 
خود قرار دهند. این مطالعه می‌تواند شامل تحلیل هزینه‌ها و مزایای 
اقتصادی، بررسی تأثیرات زیست‌محیطی و ارائه راهکارهای عملیاتی برای 

اجرای طرح با استفاده از متخصصان حوزه حمل‌ونقل باشد.
با توجه به پتانسیل بالای عسلویه و ضرورت توسعه زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل، این پروژه را می‌توان به‌عنوان یک محرک برای رشد اقتصادی و 

اجتماعی حوزه پس‌کرانه و شهرها و روستاهای مرز جنوب در نظر گرفت.

یادداشت

 ناصر بوهندی - کارشناس ارشد
 مدیریت حمل‌ونقل دریایی بین‌قاره‌ای

داود علیزاده
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آگهی
آگهی های نوبتی سه ماهه چهارم سال 1404 املاک واقع در بخش یک و دو شهرستان بوشهر)نوبت دوم(

* برابر ماده 59 آیین نامه قانون ثبت اسناد و املاک اسامی اشخاصی که املاک آن ها در سه ماهه سوم سال 1404 قبول ثبت شده و املاک موضوع ماده 13 قانون و 

ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مبنی بر پذیرش ثبت و تنظیم اظهارنامه و تحدید حدود همزمان ملک و آگهی اصلاحی 

بشرح ذیل و ترتیب شماره پلاک آگهی می گردد .

املاک واقع در بخش دو بوشهر

3‏/1888 خسرو آبگون ششدانگ خانه پلاک 3‏/1888 متخذه از پلاک 1888 به مساحت 117مترمربع بخش دو بوشهر کوی ریشهر

8‏/2000 نیک آهنگ نیکنام ششدانگ یک باب ساختمان مسکونی پلاک 8‏/2000 متخذه از 2000 به مساحت 29‏/156 مترمربع بخش دو بوشهر کوی رونی

28‏/2012 آقای محمد دهقانی ششدانگ یک بابخانه متخذه از 2012 به مساحت 65 متر مربع  بخش دو بوشهرکوی رونی

13‏/2018 ثریا زارعی ششدانگ یکبابخانه پلاک 13‏/2018 متخذه از پلاک 2018 به مساحت 9‏/130مترمربع بخش دو بوشهر کوی رایانی 

54‏/2134 مهدی شمالی احمد آبادی ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی پلاک 54‏/2134 متخذه از 2134 به مساحت 3‏/146مترمربع کوی سرتل بخش دو بوشهر

55‏/2134 آقای جوهر رضایی ششدانگ یکباب ساختمان دوبلکس مسکونی پلاک 55‏/2134 متخذه از 2134 به مساحت 65‏/122 مترمربع کوی سرتل بخش دو 

بوشهر

24‏/2181 صدیقه خدری ششدانگ یکباب خانه مسکونی پلاک 24‏/2181 متخذه از پلاک 2181 به مساحت 15‏/98مترمربع واقع در بخش دو بوشهر کوی سرتل

7‏/2191 مهدی شمالی احمد آبادی ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی پلاک 7‏/2191 متخذه از 2191 به مساحت 158مترمربع  واقع در بخش دو بوشهر کوی 

سرتل

63‏/2193 صغری حیدری ششدانگ یکبابخانه پلاک 63‏/2193 متخذه از پلاک 2193 به مساحت 36‏/75 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

4‏/2296 محسن حسینی ششدانگ یکبابخانه پلاک 4‏/2296 متخذه از پلاک 2296 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 50‏/94مترمربع کوی سرتل

33‏/2308 طیبه محمدی منفرد ششدانگ یکبابخانه پلاک 33‏/2308 متخذه از پلاک 2308  به مساحت 120 مترمربع واقع در بخش دو بوشهر کوی سرتل

11‏/2376 محمدرضا حقیقی ششدانگ یک قطعه زمین محصور پلاک 11‏/2376 متخذه از پلاک اصلی به مساحت 100مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

12‏/2376 علی اکبر حیدری ششدانگ یکباب خانه مسکونی پلاک 12‏/2376 متخذه از 2376 بخش دو بوشهر به مساحت 45‏/136 مترمربع کوی سرتل

18‏/2549 جواد میرکی ششدانگ یکبابخانه پلاک 18‏/2549 متخذه از پلاک 2549 به مساحت 25‏/113 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

2‏/2657 فریبا دهقانی ششدانگ یکبابخانه پلاک 2‏/2657 متخذه از 2657 به مساحت 129مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

26‏/2660 عادل مرادی ششدانگ یکباب خانه مسکونی پلاک 26‏/2660 متخذه از 2660 به مساحت 85‏/125 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده 

49‏/2665 رحیم حسن زاده ششدانگ یکبابخانه پلاک 49‏/2665 متخذه از 2665 به مساحت 2‏/105 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

10‏/2715 سید عباس موسوی ششدانگ یکبابخانه پلاک 10‏/2715 متخذه از اصلی به مساحت 156 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

7‏/3466 علی آسیم پور ششدانگ یک قطعه زمین محصور پلاک 7‏/3466 متخذه از 3466 به مساحت 15‏/949 مترمربع بخش دو بوشهر کوی تنگک

2829‏/3760 محسن حاجی پور ششدانگ یکبابخانه پلاک 2829‏/3760 متخذه از 93‏/3760 به مساحت 26‏/202 مترمربع بخش دو بوشهر چغادک غربی

2830‏/3760 مهدی حاجی پور ششدانگ یکبابخانه پلاک 2830‏/3760 متخذه از 93‏/3760 به مساحت 85‏/228 مترمربع بخش دو بوشهر چغادک غربی

5824‏/3760 محمد پور بهی  عباس پور بهی هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 5824‏/3760 متخذه از 108‏/3760 بخش دو 

بوشهر به مساحت 79‏/1323 مترمربع کوی چغادک

5839‏/3760 مژگان روشن ضمیر ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی محصور پلاک 5839‏/3760 متخذه از پلاک 116‏/3760 به مساحت 10‏/1021مترمربع بخش 

دو بوشهر چغادک

5840‏/3760 صدیقه رواق بیستون ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی محصور پلاک 5840‏/3760 متخذه از پلاک 116‏/3760 به مساحت 6‏/1603 مترمربع بخش 

دو بوشهر چغادک

5841‏/3760 صدیقه رواق ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی محصور پلاک 5841‏/3760 متخذه از پلاک 116‏/3760 به مساحت 2‏/849مترمربع بخش دو بوشهر 

چغادک

5845‏/3760 محمد جواد بیات ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 5845‏/3760 متخذه از 148‏/3760 به مساحت 3‏/6839 متر مربع واقع در بخش دو بوشهر 

کوی چغادک

5846‏/3760 سکینه بهمیاری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 5846‏/3760 متخذه از 148‏/3760 به مساحت 55‏/8426 مترمربع واقع در بخش دو بوشهر 

کوی چغادک

5847‏/3760 هادی مقامی راد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 5847‏/3760 به مساحت 300مترمربع قسمتی از پلاک 111‏/3760 بخش دو بوشهر چغادک

5848‏/3760 عباس لواسانی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 5848‏/3760 متخذه از 148‏/3760 به مساحت 02‏/6391مترمربع واقع در بخش دو بوشهر 

کوی چغادک

5850‏/3760 آقای محسن دست پاک ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 5850‏/3760 متخذه از 116‏/3760 به مساحت 58‏/1004 مترمربع بخش دو 

چغادک بوشهر 

5851‏/3760 عابد بیاتی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 5851‏/3760 متخذه از 116‏/3760 به مساحت 9‏/980 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

چغادک

5852‏/3760 عادل بیاتی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 5852‏/3760 متخذه از 116‏/3760 به مساحت 9‏/987 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

چغادک

2471‏/3761 محمدرضا حمودیان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 2471‏/3761 متخذه از 115‏/3761 به مساحت 200متر مربع بخش دو بوشهر قریه 

احمدی

2548‏/3761 حسن زائری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی مجزا شده از پلاک 52‏/3761 به مساحت 84‏/4053 مترمربع بخش دو بوشهر قریه احمدی

2549‏/3761 فاطمه زائری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی متخذه از پلاک 52‏/3761 به مساحت 80‏/2051 مترمربع بخش دو بوشهر قریه احمدی

2550‏/3761 صدیقه زائری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی متخذه از پلاک 52‏/3761 به مساحت 80‏/2051 مترمربع بخش دو بوشهر قریه احمدی

2551‏/3761 حمیده زائری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی متخذه از پلاک 52‏/3761 به مساحت 74‏/2051 مترمربع بخش دو بوشهر قریه احمدی

2560‏/3761 عذرا احمدی انگالی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 2560‏/3761 مجزا شده از 117‏/3761 به مساحت 50‏/2157 مترمربع بخش دو 

احمدی قریه  بوشهر 

2562‏/3761 عاطفه هلیله ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 2562‏/3761 مجزا شده از 117‏/3761 به مساحت 80‏/1396 مترمربع بخش دو بوشهر 

اراضی احمدی 

2563‏/3761 سید داود جعفری ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی مشهور به خطیری پلاک 2563‏/3761 به مساحت 50‏/17347 مترمربع بخش دو بوشهر واقع در 

اراضی احمدی

1463‏/3762 عقیل آل خمیس ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1463‏/3762 مجزا شده از 108‏/3762 به مساحت 85659 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

 1464‏/3762 عقیل آل خمیس ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1464‏/3762 مجزا شده از 107‏/3762 به مساحت 82393 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

1470‏/3762 اسماعیل بهی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1470‏/3762 متخذه از پلاک 129‏/3762 به مساحت 5‏/58974 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

1471‏/3762 ناصر بهی نیا ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1471‏/3762 متخذه از پلاک 131‏/3762 به مساحت 8‏/66226 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

1472‏/3762 اسماعیل بهی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1472‏/3762 متخذه از پلاک 130‏/3762 به مساحت 13‏/60000 مترمربع بخش دو بوشهر 

قریه دویره

1473‏/3762 ناصر بهی نیا ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1473‏/3762 متخذه از پلاک 128‏/3762 به مساحت 5‏/59254 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

1475‏/3762 اسماعیل بهی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1475‏/3762 متخذه از پلاک 129‏/3762 به مساحت 5‏/76395 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

دویره

2059‏/3764 محمد زنگویی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 2059‏/3764 متخذه از پلاک 320‏/3764 به مساحت 21018 مترمربع بخش دو بوشهر 

چاهکوتاه  روستای 

24138‏/3768 خانم زهرا سه بری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24138‏/3768 متخذه 3768 بخش دو بوشهر به 

مساحت 7‏/800مترمربع گورک عالی چنگی

24332‏/3768 آقای مهدی صدیق ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 24332‏/3768 مجزا شده از 153‏/3768 به 

مساحت 5‏/816 متر مربع بخش دو بوشهر کوی عالی چنگی

24340‏/3768 آقای حبیب وحدتیان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 24340‏/3768 مجزا شده از 153‏/3768 به 

مساحت 66‏/854 متر مربع بخش دو بوشهر کوی عالی چنگی

24341‏/3768 حسین بهرام خواه ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24341‏/3768 متخذه از پلاک 3768 به 

مساحت 9‏/17627 مترمربع بخش دو بوشهر قریه عالی چنگی

24342‏/3768 سید عباس هاشمی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24342‏/3768 متخذه از پلاک 147‏/3768 

به مساحت 1465 مترمربع بخش دو بوشهر قریه عالی چنگی

24343‏/3768 سید عباس هاشمی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24343‏/3768 متخذه از پلاک 147‏/3768 به مساحت 2276 مترمربع بخش دو بوشهر 

عالی چنگی  قریه 

24344‏/3768 سید عباس هاشمی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24344‏/3768 متخذه از پلاک 147‏/3768 به مساحت 1450 مترمربع بخش دو بوشهر 

عالی چنگی  قریه 

24345‏/3768 سید عباس هاشمی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24345‏/3768 متخذه از پلاک 147‏/3768 به مساحت 1636 مترمربع بخش دو بوشهر 

عالی چنگی قریه 

24346‏/3768 سید عباس هاشمی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 24346‏/3768 متخذه از پلاک 147‏/3768 به مساحت 1450 مترمربع بخش دو بوشهر 

عالی چنگی قریه 

460‏/3769 احمد زایر ابراهیمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 460‏/3769 مجزا شده از 3769 به مساحت 4461مترمربع بخش دو بوشهر قریه گورک زایر 

ابراهیمی

474‏/3769 آقای غلامرضا رنجبر ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 474‏/3769 مجزا شده از 20‏/3769 به مساحت 81‏/988 مترمربع بخش دو بوشهر قریه 

ابراهیمی زایر  گورک 

484‏/3769 آیدا براتی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 484‏/3769 مجزا شده از 28‏/3769 به مساحت 4848 مترمربع بخش دو بوشهر عالی چنگی

485‏/3769 علی گزدرازی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 485‏/3769 مجزا شده از 28‏/3769 به مساحت 45‏/1712 مترمربع بخش دو بوشهر عالی چنگی

488‏/3769 سمانه عبدالهی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی محصور پلاک 488‏/3769 متخذه از پلاک 29‏/3769 به مساحت 28‏/990مترمربع بخش دو بوشهر 

زایرابراهیمی حد غرب جاده خیراندیش

1970‏/3770 آقای مهدی صدیق ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1970‏/37701 مجزا شده از 3770 به مساحت 1000 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1971‏/3770 آقای حبیب وحدتیان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1971‏/3770 مجزا شده از 3770 به مساحت 1000 متر مربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1972‏/3770 آقای عقیل جلالی فرد ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1972‏/3770 مجزا شده از 108‏/3770 به مساحت 4‏/999 مترمربع بخش دو 

بوشهر کوی گورک سادات

316‏/3771 حسن احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 316‏/3771 مجزا شده از 15‏/3771 به مساحت 76‏/1754 مترمربع قریه گورک محمد رحیمی

325‏/3771 آقای ستار داودی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 325‏/3771 مفروزی از 30‏/3771 به مساحت 69‏/1090 مترمربع بخش دو بوشهر قریه گورک 

رحیمی محمد 

332‏/3771 رضا احمدی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 332‏/3771 متخذه از پلاک 20‏/3771 به مساحت 13081مترمربع بخش دو بوشهر گورک غرب 

جاده خیر اندیش

333‏/3771 علیرضا آبادی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 333‏/3771 مجزا شده از 29‏/3771 به مساحت 45‏/1229 مترمربع بخش دو بوشهر 

سلیمانی گورک 

334‏/3771 بتول سرتلیان ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 334‏/3771 متخذه از 20‏/3771  به مساحت 1000مترمربع بخش دو بوشهر گورک محمد 

رحیمی 

900‏/3772 شکوفه حیدری ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 900‏/3772 مجزا شده از 19‏/3772 به مساحت 29‏/2161 مترمربع بخش دو بوشهر 

سلیمانی گورک 

901‏/3772 رضا سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 901‏/3772 مجزا شده از 17‏/3772 به مساحت 50‏/950 مترمربع بخش دو بوشهر گورک سلیمانی 

903‏/3772 آقای علی سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 903‏/3772 مجزا شده از 17‏/3772 به مساحت 86‏/866 متر مربع بخش دو بوشهر گورک 

نی  سلیما

1287‏/3773 رقیه محمدی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1287‏/3773 مجزا شده از 93‏/3773 به مساحت 67‏/808 مترمربع بخش دو بوشهر گورک کله 

بندی

1450‏/3773 خانم سیما مکه ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1450‏/3773 مجزا شده از 47‏/3773 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 1000 مترمربع 

گورک کله بندی 

1451‏/3773 خانم سیما مکه ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1451‏/3773 مجزا شده از 47‏/3773 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 1000 مترمربع 

گورک کله بندی

1452‏/3773 خانم سیما مکه ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1452‏/3773 مجزا شده از 47‏/3773 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 1000 مترمربع 

گورک کله بندی

1485‏/3773 رقیه محمدی ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 1485‏/3773 مجزا شده از 93‏/3773 به مساحت 93‏/933 مترمربع بخش دو بوشهر گورک کله 

بندی

1486‏/3773 آقای احمد احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1486‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 95‏/3880 متر مربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1487‏/3773 آقای احمد احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1487‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 70‏/6788 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1488‏/3773 خانم نرگس احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1488‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 63‏/22962 متر مربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1489‏/3773 آقای احمد احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1489‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 55‏/25619 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1490‏/3773 خانم نرگس احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلالک 1490‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 82‏/20365 متر مربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

1491‏/3773 آقای محمد حسین رستمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1491‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 84‏/323 متر مربع بخش دو 

بوشهر گورک کله بندی

1492‏/3773 آقای حسن احمدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1492‏/3773 مجزا شده از 3773 به مساحت 30‏/9530 متر مربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک کله بندی

691‏/3774 بابک حاجیانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 691‏/3774 مفروزی از 20‏/3774 به مساحت 976 مترمربع بخش دو بوشهر گورک دژگاه

789‏/3774 یاسین شریف صفت لاوری ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 789‏/3774 مجزا شده از 20‏/3774 به مساحت 2363 مترمربع بخش دو 

بوشهر گورک دژگاه

791‏/3774 محسن ایزدی نیا ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور با کاربری زراعی پلاک 791‏/3774 به مساحت 494مترمربع قسمتی از پلاک 22‏/3774 

بخش دو بوشهر گورک دژگاه 

793‏/3774 فاطمه صفری ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 793‏/3774 مجزا شده از 24‏/3774 به مساحت 3300 مترمربع بخش دو بوشهر گورک 

دژگاه

شناسه آگهی : ۲۱۵۷۲۲۸



مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

پنجشنبه    31 اردیبهشت  1405    4  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3047

آگهی
)نوبت دوم(

794‏/3774 احمد سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین پلاک 794‏/3774 متخذه از پلاک 23‏/3774 به مساحت 32‏/18901 مترمربع بخش دو بوشهر روستای گورک 

دژگا ه خیش اشکن

795‏/3774 شیرین تفته ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 795‏/3774 واقع در اراضی گورک به مساحت 63‏/1662 مترمربع بخش دو بوشهر اراضی گورک

817‏/3775 آقای مصطفی قاسمی نیا ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 817‏/3775 مفروزی از 31‏/3775 به مساحت 1247 مترمربع بخش دو بوشهر گورک 

حسینی مزار 

839‏/3775 امیر حسین ایزدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 839‏/  3775متخذه از پلاک 32‏/3775 به مساحت 2‏/354 مترمربع بخش دو بوشهر 

کوی گورک مزار حسینی

840‏/3775 محمدرضا اساملو ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 840‏/3775 مجزا شده از 28‏/3775 به مساحت 3444 مترمربع بخش دو بوشهر 

گورک مزار حسینی

841‏/3775 آقای علی حیدری ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی پلاک 841‏/3775 مفروزی مجزا شده از پلاک 29‏/3775 به مساحت 3100 مترمربع بخش دو 

بوشهر روستای گورک

842‏/3775 آقای منصور یزدانی نیا ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 842‏/3775 مجزا شده از 29‏/3775 به مساحت 77‏/1082 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

گورک مزار حسینی

843‏/3775 آقای ابراهیم سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 843‏/3775 مجزا شده از 28‏/3775 به مساحت 80‏/1652 متر مربع بخش دو 

بوشهر گورک مزار حسینی

844‏/3775 آقای حمیدرضا پناهی نسب ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 844‏/3775 مجزا شده از 28‏/3775 به مساحت 2656 متر مربع بخش دو 

بوشهر گورک مزار حسینی

845‏/3775 آقای داود سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 845‏/3775 مجزا شده از 28‏/3775 به مساحت 28‏/1037 متر مربع بخش دو بوشهر 

گورک مزار حسینی

1801‏/3776 آقای شهرام نسیمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1801‏/3776 مفروزی محصور پلاک 1801‏/3776 مفروزی از 3776 به مساحت 

45‏/433 مترمربع بخش دو بوشهر گورک جمال

1802‏/3776 آقای امان اله جوکار ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصورز پلاک 1802‏/3776 مفروزی از 3776 به مساحت 66‏/1053 مترمربع بخش دو بوشهر 

گورک سرتل

1803‏/3776  علی برات نسیمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1803‏/3776 مفروزی از 3776 به مساحت 08‏/1093 مترمربع بخش دو بوشهر گورک 

جمال

1804‏/3776 خانم آیناز کامکاری ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 1804‏/3776 مفروزی از 32‏/3776 به مساحت 471 مترمربع بخش دو بوشهر گورک 

اشکن خیش 

1824‏/3776 آقای شاهرخ غریبی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1824‏/3776 مجزا شده از 55‏/3776 به مساحت 50‏/683 مترمربع بخش دو 

بوشهر گورک سرتل

1825‏/3776 مجتبی کرمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1825‏/3776 مجزا شده از 55‏/3776 به مساحت 08‏/860 مترمربع بخش دو بوشهر 

گورک سرتل

1826‏/3776 آقای ابراهیم معمار ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1826‏/3776 مجزا شده از 55‏/3776 به مساحت 949 مترمربع بخش دو بوشهر 

گورک سرتل 

1828‏/3776 عبدالکریم آل یاسین ششدانگ یک قطعه زمین مزوعی پلاک 1828‏/3776 مجزا شده از 54‏/3776 به مساحت 32‏/700 مترمربع بخش دو بوشهر گورک 

سرتل

1833‏/3776 محمد علی ملاح زاده ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1833‏/3776 مجزا شده از 32‏/3776 به مساحت 15‏/721 مترمربع بخش دو 

بوشهر گورک خیش اشکن

1834‏/3776 علی گرامی ششدانگ زمین مزروعی محصور پلاک 1834‏/3776 مفروزی از 32‏/3776 به مساحت 06‏/1005 مترمربع بخش دو بوشهر گورک خیش 

اشکن

1835‏/3776 آقای اصغر مجیدی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1835‏/3776 مجزا شده از 60‏/3776 به مساحت 69‏/635 متر مربع بخش دو 

بوشهر گورک جمال

1836‏/3776 آقای صادق سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1836‏/3776 مجزا شده از 3776 به مساحت 90‏/137 متر مربع بخش دو بوشهر 

گورک خیش اشکن

1837‏/3776 آقای صادق سلیمانی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور پلاک 1837‏/3776 مجزا شده از 3776 به مساحت 85‏/1609 متر مربع بخش دو 

بوشهر گورک سرتل

4170 آقای علیرضا محمدی ششدانگ یکبابخانه پلاک 4170 به مساحت 100مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

4184 آقای مختار زرهون ششدانگ یک قطعه زمین گذر متروکه پلاک 4184 به مساحت 18‏/31 متر مربع جهت تجمیع با پلاک 1‏/4252 واقع در بخش یک بوشهر 

کوی عالی آباد

نوبتی اصلاحی  آگهی 
11‏/2376 محمدرضا حقیقی ششدانگ یک قطعه زمین محصور پلاک 11‏/2376 متخذه از پلاک اصلی به مساحت 100مترمربع کوی سرتل

2499‏/3761 آقایان امیر محمد شهید زاده چاه کوتاهی 2 سهم  مشاع از شش سهم سهام ششدانگ و حسین شهید زاده چاه کوتاهی 2 سهم مشاع از شش سهم 

سهام ششدانگ و خانم ها رخساره شهید زاده چاه کوتاهی 1 سهم مشاع از شش سهم سهام ششدانگ  و ژاله شهید زاده چاه کوتاهی 1 سهم مشاع از شش سهم 

سهام ششدانگ متقاضیان با برگ انحصار وراثت و دادنامه های پیوستی تقاضای ثبت هر کدام به نسبت آقایان هر کدام 2 سهم مشاع از شش سهم سهام ششدانگ 

و خانم ها هر کدام به نسبت 1 سهم مشاع از شش سهم سهام ششدانگ ، ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 2499‏/3761 مجزا شده از 3761 به مساحت 

47‏/720934 متر مربع بخش دو بوشهر قریه احمدی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
68‏/1642 مهناز فرزانه چهار و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یکباب مغازه متخذه از اصلی به مساحت 50‏/178مترمربع بخش دو بوشهر کوی ریشهر 

100‏/1748 احمد حیدری 95 سهم مشاع از 96 سهم سهام ششدانگ یکباب خانه مجزا شده ازاصلی 1748  مفروزی مجزا شده از 1748به مساحت 35‏/253  واقع 

در بخش دو بوشهر کوی ریشهر

2‏/1884 یوسف حمدالهی 95سهم از 96سهم سهام ششدانگ یکباب خانه 2‏/1884 متخذه از پلاک 1884 به مساحت 9‏/107 مترمربع بخش دو بوشهر کوی ریشهر

41‏/2031 احمد غریبی 95 سهم از 96 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 41‏/2031 متخذه از 2031 به مساحت 100مترمربع واقع در بخش دو بوشهر 

کوی رونی

5‏/2179 شهربانو رشنوا‏-حیدر اکبرپور 5‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ مالکی یکباب ساختمان پلاک 5‏/2179 متخذه از پلاک 2179واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 

84 متر مربع کوی رونی

6‏/2179 عبدالحسین فخرائی 5‏/1 دانگ مشاع از 6 دانگ یکباب خانه متخذه از 2179 به مساحت 98 متر مربع واقع در بخش دو بوشهر کوی سرتل

57‏/ 2196 مسعود علی زاده سرتلی 95 سهم مشاع از 96 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2196 به مساحت 23‏/72 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

سرتل 

43‏/2276 مهدی محمودی 95 سهم از 96 سهم سهام ششدانگ یکبابخانه پلاک 43‏/2276 مجزا شده از 1‏/2276 به مساحت 110 متر مربع کوی سرتل

65‏/2304 آقای ملک جان دهقانی سه دانگ مشاع از 6 دانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 2304 به مساحت 80مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

63‏/2309 حسین اسدپور 95 سهم مشاع از 96 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 1‏/2309 به مساحت 5‏/96 متر مربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

3‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 3‏/2458 متخذه از 2458 به مساحت 16‏/202 مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

4‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 88‏/109 متر مربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

5‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 82‏/206 مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

6‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 6‏/2458 متخذه از 2458 به مساحت 75‏/167 مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

7‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 99‏/101 متر مربع بخش دو بوشهر کوی سرتل 

8‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 52‏/123 مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

9‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 9‏/2458 متخذه از 2458 به مساحت 37‏/167 متر مربع بخش دو بوشهر کوی سرتل 

10‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 14‏/171 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی سرتل

11‏/2458 شهرزاد آتش سخن 2‏/1 دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان متخذه از 2458 به مساحت 82‏/199 

مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

32‏/2463 فاطمه گورکی دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 2463 به مساحت 8‏/175 کوی سرتل

33‏/2463 مهناز مرادی گوزلکی دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 2463 به مساحت 75‏/152 متر 

مربع کوی سرتل

36‏/2463 احمد علی زاده ملک دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب خانه مجزا شده از 2463 به مساحت 90‏/123 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی سرتل

38‏/2463 سید عادل حسینی دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب خانه متخذه از 2463 به مساحت 53‏/149 مترمربع بخش دو بوشهر کوی سرتل

50‏/2504 محمد اسامی دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان  مجزا شده از 2504 به مساحت 95 متر مربع کوی امامزاده

99‏/2649 زینب قایدی دو دانگ مشاع از ششدانگ پلاک 99‏/2649 متخذه از 2649 به مساحت 5‏/98 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده 

100‏/2649 فاطمه بازیاری دو دانگ مشاع از ششدانگ پلاک 100‏/2649 متخذه از 2649 به مساحت 10‏/129 مترمربع کوی امامزاده بخش دو بوشهر

152‏/2650 محمد عبداله زاده 5‏/1807 سهم مشاع از 5‏/1903 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 152‏/2650 متخذه از 2650 به مساحت 100 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی امامزاده     

64‏/2659 اکبر عابدی سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 2659 به مساحت 91 متر مربع کوی امامزاده بخش دو بوشهر

68‏/2659 مستانه خدابخشی کرلائی سه دانگ مشاع از ششدانگ 68‏/2659 مجزا شده از 2659 به مساحت 85‏/223 مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

188‏/2678 حامد بهزادی 4 سهم از 5 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 188‏/2678 مجزا شده از 2678 به مساحت 139مترمربع کوی امامزاده بخش دو 

بوشهر

32‏/2695 آقای فرهاد فدائی 1 سهم مشاع از 10 سهم سهام ششدانگ پلاک 32‏/2695 مجزا شده از اصلی به مساحت 1‏/77 واقع در بخش دو بوشهر امامزاده 

33‏/2695 سیده زهراء حسینی 1 سهم مشاع از 10سهم سهام ششدانگ یکباب خانه به مساحت 43‏/69 مترمربع کوی سرتل مفروزی مجزا شده از 2695 بخش دو 

بوشهر

27‏/2712 سید محمدحسین رضوی دشتی سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 27‏/2712 مجزا شده از 2712به مساحت 30‏/124 مترمربع کوی 

امامزاده 

30‏/2712 سجاد فتحی سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان مجزا شده از 2712 به مساحت 07‏/128کوی امامزاده  بخش دو بوشهر

143‏/3382 آقای 1‏-مصطفی 2‏-مرتضی ناجی بوشهری 95 سهم مشاع از 96 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان مفروزی مجزا شده از 3382 به مساحت 106 

مترمربع هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ بخش دو بوشهر کوی تنگک اول 

149‏/3382  غلامحسین آریا خواه 95 سهم مشاع از 96 سهم سهام ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی مفروزی مجزا شده از 3382 به مساحت 200مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی تنگک اول

70‏/3386 عبدالرضا رقیب زاده 1سهم مشاع از 11 سهم سهام ششدانگ یکباب مغازه متخذه از پلاک 3386 به مساحت 75‏/27 مترمربع واقع در بخش دو بوشهر 

تنگک کوی 

139‏/3398 حمید غزنویان 6سهم از 11 سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 139‏/3398 مجزا شده از 3398 به مساحت 10‏/166 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی امامزاده

140‏/3398تورج رضوان 6سهم مشاع از 11سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 140‏/3398 مجزا شده 3398 به مساحت 65‏/185 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی تنگک

142‏/3398 غلامرضا احمدی 6سهم مشاع از 11 سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب خانه متخذه از 3398 به مساحت 108مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

تنگک

143‏/3398 غلامرضا احمدی 6 سهم مشاع از 11سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکبابخانه متخذه از 3398 به مساحت 5‏/112 مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

تنگک

144‏/3398 غلامرضا احمدی 6سهم مشاع از 11سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکبابخانه متخذه از 3398 به مساحت 3‏/114مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

تنگک

145‏/3398 غلامرضا احمدی 6سهم مشاع از 11سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکبابخانه متخذه از 3398 به مساحت 35مترمربع بخش دو بوشهر کوی 

تنگک

73‏/3399 علیرضا امیر عضدی 6سهم مشاع از 11 سهم سهام سه دانگ مشاع به انضمام سه دانگ مشاع دیگر از 6دانگ یکبابخانه مجزاشده از 3399 بخش دو بوشهر 

به مساحت 5‏/220مترمربع کوی تنگک دوم

74‏/3399 محترم معصومی 5 سهم از 11 سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 74‏/3399 متخذه از پلاک 3399 به مساحت 160مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی تنگک دوم 

77‏/3399 قدرت اله آبیاری 5سهم از 11سهم سهام سه دانگ مشاع از ششدانگ یکبابخانه متخذه از پلاک 3399 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 160مترمربع 

کوی تنگک دوم

109‏/3400 آرش تقوائی 6سهم از 11سهم سهام ششدانگ یکبابخانه 109‏/3400 متخذه از پلاک 3400 به مساحت 160مترمربع بخش دو بوشهر کوی تنگک دوم 

110‏/3400داریوش موسوی 6سهم از 11سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 110‏/3400 متخذه از پلاک 3400 بخش دو بوشهر کوی تنگک دوم به مساحت 

150مترمربع

112‏/3400 بن یامین بن ربیع 6سهم مشاع از11سهم سهام ششدانگ یکباب خانه مجزاشده از 3400 به مساحت 14‏/150 مترمربع کوی تنگک دوم بخش دو بوشهر

120‏/3400 عباس تدین 6سهم مشاع از 11 سهم سهام ششدانگ یک قطعه زمین محصور با بنای احداثی مفروزی مجزا شده از 3400 به مساحت 400 مترمربع 

بخش دو بوشهر کوی تنگک دوم

128‏/3400 عصمت خلیفه 6سهم از11سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 128‏/3400 متخذه از پلاک 3400 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 

210مترمربع کوی تنگک دوم

129‏/3400 محسن آهمند 6سهم از 11سهم سهام ششدانگ یکبابخانه متخذه از پلاک3400 واقع در بخش دوبوشهر به مساحت 89‏/151مترمربع تنگک دوم

27‏/3401 حسین تنگستانی 6سهم از11سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان )کارگاه(پلاک 27‏/3401 متخذه از پلاک 3401 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 

23‏/650 مترمربع کوی تنگک دوم

28‏/3401 امیر شهرآزاد 6سهم از 11 سهم سهام ششدانگ یکبابخانه پلاک 28‏/3401 متخذه از پلاک 3401 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 5‏/114 مترمربع 

کوی تنگک دوم

23‏/3402 محمد میرمرادی 6سهم از 11 سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان 23‏/3402 متخذه از پلاک 3402 به مساحت 05‏/478 مترمربع یخش دو بوشهر 

تنگک دوم

24‏/3402 محمدرضا ندومی 6سهم از 11سهم سهام ششدانگ یکبابخانه 24‏/3402 متخذه از پلاک 3402 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 160مترمربع کوی 

تنگک دوم 

31‏/3442 سیده زینب حسینی 6سهم مشاع از 8سهم سهام ششدانگ پلاک 31‏/3442 واقع در بخش دو بوشهر مجزا شده از 3442 به مساحت 57‏/137 مترمربع 

تنگک کوی 

33‏/3442 محمد بختیاری فرد 6سهم مشاع از 8سهم سهام ششدانگ پلاک33‏/3442 مجزا شده از 3442 واقع در بخش دو بوشهر به مساحت 87‏/156مترمربع کوی 

تنگک

23‏/3444 حسن دارم 17 سهم و یک سوم سهم مشاع از 36 سهم سهام ششدانگ یک باب خانه پلاک 23‏/3444 متخذه از پلاک 1‏/3444 بخش دو بوشهر کوی 

تنگک به مساحت 140 مترمربع 

24131‏/3768 غلامرضا چاهی بخش سه دانگ مشاع از 6 دانگ یک قطعه زمین مزروعی محصور مجزا شده از 188‏/3768 به مساحت 73‏/1233 مترمربع بخش دو 

بوشهر قریه عالی چنگی شمال جاده راه آهن

1762‏/3776 حسین فرید سه دانگ مشاع از ششدانگ پلاک 1762‏/3776 به مساحت 56‏/2814 مترمربع  مجزا شده از 27‏/3776 بخش دو بوشهر کوی گورک خیش 

اشکن

92‏/3976 احسان حیدری 216 سهم مشاع از 240 سهم سهام ششدانگ یکبابخانه پلاک 92‏/3976 مجزا شده از 3976 به مساحت 122مترمربع بخش دو بوشهر 

امامزاده کوی 

شناسه آگهی : ۲۱۵۷۲۲۸



برترین‌های رنکینگ کشوری پاکت بیلیارد زنان مشخص شدند
بامداد جنوب: چهلمین دوره رقابت‌های رنکینگ کشوری پاکت 
بیلیارد بانوان بعد از چهار روز رقابت میان شرکت‌کنندگان، با معرفی 
برترین‌ها به پایان رسید. چهلمین دوره رقابت‌های پاکت بیلیارد در 
رشته ناین بال با حضور ۳۲ ورزشکار برتر کشور در یزد برگزار شد که 
در پایان این رقابت‌های چهارروزه، برترین های شرکت‌کننده معرفی 
شدند. در این رقابت‌ها آیسان ملک آرا از استان آذربایجان غربی 
توانست مقام اول را کسب کند و شقایق صانعی از استان تهران به مقام 

دوم این رقابت‌ها دست‌یافت. همچنین مقام سوم مشترک به زهرا 
تیموری و فاطمه همایون از استان‌های یزد و فارس رسید. مسئولیت 
برگزاری و سر داوری این دوره از مسابقات بر عهده حسین بیابانی‌مقدم 
بود و محمدباقر هوشمند و مژگان دهقان نیز قضاوت دیدارها را بر 
عهده داشتند. مراسم اختتامیه با حضور مسئولان فدراسیون، 
مسئولان استانی و ورزشکاران برگزار شد و از نفرات برتر با اهدای حکم، 
مدال و جوایز نقدی تقدیر به عمل آمد. این دوره از رقابت‌ها به مناسبت 

گرامیداشت شهدای مدرسه میناب برگزار شد و با برگزاری منظم و 
سطح کیفی مطلوب، بار دیگر توانمندی استان یزد در میزبانی 
رویدادهای ملی را به نمایش گذاشت. بیلیارد یکی از قدیمی‌ترین و 
محبوب‌ترین بازی‌های جهان است که تاریخچه‌ای بسیار غنی دارد و 
به چندین قرن قبل بازمی‌گردد. امروزه، بیلیارد نه‌تنها یک سرگرمی 
محبوب است بلکه یک ورزش حرفه‌ای با قوانین جهانی است که 

میلیون‌ها نفر در سراسر دنیا از آن لذت می‌برند.
پنجشنبه    31 اردیبهشت  1405    4  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3047

ورزش آمادگی جسمانی و تندرستی، مجموعه‌ای 
از فعالیت‌های بدنی هدفمند است که به ما کمک 
می‌کند تا بدنی سالم، قوی و پرانرژی داشته باشیم. 
این ورزش با بهبود عملکرد قلب، افزایش توان بدنی 
و تقویت عضلات، نقش مهمی در سلامت عمومی و 
داشتن یک زندگی باکیفیت‌تر دارد. امروزه که سبک 
زندگی ما اغلب کم‌تحرک است، توجه به این ورزش‌ها 
اهمیت زیادی پیدا کرده تا بتوانیم از سامتی خود 
بهتر مراقبت کنیم. در همین راستا، مجمع عمومی 
سالانه هیات آمادگی جسمانی و تندرستی استان 
بوشهر در روز گذشته با حضور رئیس فدراسیون 
)به‌صورت برخط(، مدیرکل ورزش و جوانان استان، 
ایمان تقی‌پور رئیس هیئت استان و سایر اعضای 
مجمع برگزار شد. یکی از نکات مهم مطرح‌شده 
در این نشست، تمرکز بر »فعال‌سازی هیئت‌های 
شهرستانی« و گسترش »ورزش در محله‌ها« بود. این 
یعنی تلاش برای اینکه ورزش در دسترس همه مردم، 
حتی در نزدیکی خانه‌هایشان قرار بگیرد. همچنین 
اشاره به استفاده از ظرفیت آموزش‌وپرورش برای 
توسعه ورزش همگانی در سطح استان نیز از دیگر 

محورهای مهم این مجمع بود.
این رویکرد که فعالیت‌های ورزشی را به مناطق 
مختلف استان و مدارس نزدیک می‌کند، می‌تواند به 
ایجاد یک فرهنگ ورزشی قوی در بوشهر کمک کند 
و افراد بیشتری را به سمت داشتن زندگی سالم‌تر و 

فعال‌تر سوق دهد.
ساماندهی ۵۰۹ هزار ورزشکار آمادگی 

جسمانی در کشور
رئیس فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی 
که به‌صورت وبیناری در این نشست حضور 
داشت، با اشاره به روند فعالیت این رشته در استان 
بوشهر گفت: اقدامات ارزشمندی در استان بوشهر 
انجام‌گرفته و طی سال گذشته شاهد افزایش تعداد 
ورزشکاران سازمان‌یافته بوده‌ایم؛ اما برای رسیدن 
به جایگاه مطلوب در این حوزه نیازمند تلاش‌های 

بیشتری هستیم. احمد گواری همچنین تصریح 
کرد: باید همه شهرستان‌ها و بخش‌های استان 
بوشهر در حوزه آمادگی جسمانی فعال شوند و از 
تمامی ظرفیت‌های موجود برای توسعه رشته‌های 
زیرمجموعه فدراسیون استفاده شود. رئیس 
فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی با تأکید 
بر اهمیت آمار ورزشکاران سازمان‌یافته بیان کرد: این 
آمار، شاخص میزان مشارکت مردم در فعالیت‌های 
ورزشی است و می‌تواند مبنای برنامه‌ریزی دقیق‌تر 
برای توسعه ورزش همگانی قرار گیرد. احمد گواری با 
اشاره به برنامه راهبردی فدراسیون آمادگی جسمانی و 
تندرستی در سال جاری گفت: محور اصلی این برنامه، 
توسعه فعالیت‌ها با رویکرد آموزش‌وپرورش و ورزش 

محله‌محور است.
به گفته وی در این چارچوب، استفاده از ظرفیت 
نهادهای اثرگذار و نزدیک به جامعه هدف می‌تواند 
نقش تعیین‌کننده‌ای در گسترش ورزش و افزایش 
سطح فعالیت بدنی در میان اقشار مختلف داشته 
باشد. رئیس فدراسیون آمادگی جسمانی و 
تندرستی افزود: شهرداری‌ها، آموزش‌وپرورش و سایر 
دستگاه‌هایی که با جمعیت قابل‌توجه و گسترده‌ای 
از مردم در ارتباط هستند، ازجمله ظرفیت‌های 
کلیدی برای پیشبرد اهداف این برنامه محسوب 

می‌شوند.
وی همچنین با اشاره به ساماندهی بیش از ۵۰۹ 
هزار ورزشکار در رشته آمادگی جسمانی و تندرستی 
در سطح کشور طی سال گذشته، ابراز امیدواری کرد 
که با برنامه‌ریزی دقیق و هم‌افزایی میان دستگاه‌های 
مختلف، شاهد رشد و توسعه بیش‌ازپیش این رشته 

در استان بوشهر باشیم.
توسعه ایستگاه‌ها و پایگاه‌های تندرستی 

در محلات
مدیرکل ورزش و جوانان استان بوشهر نیز در 
این مجمع با تأکید بر نقش مهم هیئت آمادگی 
جسمانی در توسعه ورزش همگانی در استان بیان 

کرد: فعال‌سازی هیئت‌های شهرستانی و ارتقاء سطح 
دانش و مهارت مربیان از مهم‌ترین اولویت‌هایی است 
که باید در برنامه‌های هیئت آمادگی جسمانی و 

تندرستی استان موردتوجه قرار گیرد.
موسی کشتکار بابیان اینکه ایجاد و توسعه 
ایستگاه‌ها و پایگاه‌های تندرستی در محلات می‌تواند 
نقش مهمی در افزایش مشارکت مردم در فعالیت‌های 
ورزشی داشته باشد، افزود: اجرای این برنامه باید با 
جدیت بیشتری در سطح استان دنبال شود تا زمینه 
حضور گسترده‌تر شهروندان در عرصه ورزش همگانی 
فراهم شود. وی همچنین بر استفاده از ظرفیت 
دستگاه‌های مختلف، به‌ویژه اداره‌کل آموزش‌وپرورش 
برای اجرای برنامه‌های ورزشی همگانی تأکید کرد و 
گفت: همکاری بین بخشی می‌تواند بستر مناسبی 
برای توسعه فعالیت‌های بدنی و ارتقاء سامت 

عمومی در استان بوشهر ایجاد کند.
ساماندهی بیش از ۶ هزار ورزشکار بوشهری

رئیس هیات آمادگی جسمانی و تندرستی استان 
بوشهر در این مجمع، گزارشی از فعالیت‌ها و اقدامات 
این هیات در یک سال گذشته ارائه کرد و گفت: در 
سال گذشته بیش از ۶ هزار ورزشکار در بخش بانوان و 
آقایان در این رشته ساماندهی شدند و حدود ۶ هزار و 
۸۰۰ نفر از آنان نیز تحت پوشش بیمه پزشکی ورزشی 

قرار گرفتند.
ایمان تقی‌پور با اشاره به برنامه‌های پیش‌روی 
هیات آمادگی جسمانی و تندرستی استان بوشهر 
بیان کرد: یکی از مهم‌ترین برنامه‌های این هیات در 
سال جاری، برگزاری همایش بزرگ آمادگی جسمانی 
در شهر بوشهر به مناسبت سوم خرداد سالروز 

آزادسازی خرمشهر است.
وی همچنین افزود: توسعه ورزش محله‌محور در 
سراسر استان بوشهر، رویکرد اصلی برنامه‌های هیات 
در سال جاری خواهد بود تا زمینه مشارکت گسترده‌تر 
شهروندان در فعالیت‌های ورزشی و ارتقاء سطح 

سلامت عمومی فراهم شود.

بامداد جنوب: پرونده نهمین دوره رقابت‌های پومسه قهرمانی آسیا در 
حالی بسته شد که نمایندگان ایران از رسیدن به مدال بازمانده، اما سهمیه 

حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا را کسب کردند.
دومین و آخرین روز از رقابت‌های پومسه قهرمانی آسیا »کسب سهمیه 
بازی‌های آسیایی ناگویا« برگزار شد. در این رقابت‌ها، ۲۲۶ پومسه‌رو از 21 کشور 

در شهر اولانباتور مغولستان به میدان رفتند.
تیم ملی ایران با ۴ نماینده به‌صورت میکس تیمی در دو بخش ابداعی 
و استاندارد به اجرای فرم پرداخت. یاسمن لیموچی، مرجان سلحشوری، 
یاسین اکبری و یاسین زندی اعضای تیم ملی را تشکیل دادند که توفیقی در 
کسب مدال نداشتند. بدین ترتیب تیم ملی پومسه با کسب سهمیه از سوی 
تیم آقایان و یاسین اکبری در بخش انفرادی به کار خود پایان داد و باید برای 
کسب سهمیه بازی‌ها در گروه بانوان منتظر اعلام رسمی اتحادیه تکواندو آسیا 
بماند. این یکی از ضعیف‌ترین عملکردهای تیم پومسه ایران در ادوار مختلف 
رقابت‌های آسیایی بود. هدایت تیم ملی پومسه بر عهده حسین بهشتی در 

گروه آقایان و نگار مددخانی در گروه بانوان به‌عنوان سرمربی است.

 پایان کار ایران در پومسه قهرمانی آسیا
 با یک سهمیه ناگویا

بامداد جنوب: ویزای تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی نوجوانان برای 
حضور در مسابقات قهرمانی آسیا به میزبانی ویتنام صادر شد.

مسابقات قهرمانی زیر ۱۷ سال )نوجوانان( و زیر ۲۳ سال )امید( آسیا از ۲ تا ۱۰ 
خردادماه به میزبانی ویتنام برگزار خواهد شد. سال گذشته تیم‌های نوجوانان به 
دلیل جنگ ۱۲ روزه مسابقات آسیایی را از دست دادند و در این رده سنی اعزامی 
صورت نگرفت. در حال حاضر ملی‌پوشان نوجوان در اردوی تیم ملی برای حضور 
در مسابقات قهرمانی آسیا به سر می‌برند و فدراسیون هم پیگیر اعزام این تیم 
است. با پیگیری‌های به‌عمل‌آمده از سوی فدراسیون ویزای تیم‌های ملی کشتی 
نوجوانان کشورمان برای حضور در این رقابت‌ها گرفته شد و این تیم‌ها در این 

مسابقات شرکت خواهند کرد.

 اخذ ویزای کشتی‌گیران نوجوان
 برای حضور در ویتنام 

بامداد جنوب: فصل چهارم و پایانی مسابقات گلف برترین‌ها از امروز ۳۱ 
اردیبهشت‌ماه با حضور ۳۰ گلف‌باز برتر مرد آغاز می‌شود. فصل چهارم مسابقات 
گلف بازیکنان برتر مردان که به‌منزله اردوی انتخابی تیم ملی نیز محسوب 
می‌شود از امروز ۳۱ اردیبهشت‌ماه با حضور ۳۰ گلفر برتر کشور به‌طور رسمی 
آغازشده و تا ۳ خردادماه ادامه‌ دارد. بازیکنان حاضر در فصل پایانی رقابت‌ها، 
۲۹ اردیبهشت وارد خوابگاه نصرت شده و ۳۰ اردیبهشت‌ماه نخستین جلسه 
تمرینی خود را برگزار خواهند کرد. این رقابت‌ها به‌صورت استروک‌پلی، انفرادی 
و بر اساس قوانین بین‌المللی و محلی به میزبانی زمین گلف مجموعه ورزشی 
انقلاب برگزار می‌شود. مسابقات در سطح برترین‌ها و آماتور برگزارشده و بخش 
برترین‌ها ۴ بار در سال )۴ فصل( تکرار شد. چهارمین فصل قرار بود اسفند سال 

گذشته برگزار شود اما به دلیل وقوع جنگ تحمیلی به تعویق افتاد.
مجموع ۴ فصل برترین‌ها، جنبه جایزه بزرگ )انتخاب نفرات اول تا هشتم( را 

دارد و انتخابی تیم ملی )۴ نفر( نیز محسوب می‌شود.

آغاز فصل پایانی مسابقات گلف برترین‌ها

بامداد جنوب: تکواندوکاران کشورمان در روز نخست مسابقات قهرمانی 
آسیا رقبای خود را شناختند. بیست و هفتمین دوره رقابت‌های تکواندو 
قهرمانی آسیا امروز پنجشنبه ۳۱ اردیبهشت با حضور ۳۳۸ تکواندوکار از ۳۱ 

کشور به میزبانی مغولستان در سالن »ام بانک« شهر اولان باتور آغاز می‌شود.
در روز نخست مبارزات اوزان ۵۴- و ۸۷+ کیلوگرم مردان، ۴۶- و ۷۴+ کیلوگرم 
دختران انجام خواهد شد که ۵ تکواندوکار کشورمان به مصاف رقبای خود 
می‌روند. بر همین اساس در وزن ۵۴- کیلوگرم که ۲۶ تکواندوکار حضور دارند، 
یاسین ولیزاده در اولین دیدار با »پنگ کستون« از سنگاپور دیدار می‌کند و در 
صورت برتری به دیدار »المشرف« از عربستان می‌رود. در همین قسمت جدول 
مهدی رزمیان ابتدا باید با »ام لال« از هند پیکار کند و در ادامه به مصاف »عزیز 
هدایت« از اندونزی برود. دو نماینده کشورمان در صورت برتری در دو مبارزه 
نخست خود برای رسیدن به نیمه‌نهایی به دیدار هم می‌روند. آرین سلیمی در 
وزن ۸۷+ کیلوگرم که ۱۷ تکواندوکار پیکار می‌کنند، دور نخست »عبدالعزیم« 
از قرقیزستان را پیش رو دارد و در صورت برتری با برنده دیدار مغولستان و مالزی 
مبارزه می‌کند. در وزن ۴۶- کیلوگرم دختران معصومه رنجبر در اولین مبارزه 
خود »سو این« از کره جنوبی را پیش رو خواهد داشت و در صورت پیروزی 
با »وانگ« از چین پیکار می‌کند. در این وزن ۲۱ تکواندوکار وزنکشی کردند. 
فاطمه احمدی در وزن ۷۳+ کیلوگرم در میان ۱۲ تکواندوکار حاضر دور نخست 
باید با »یرکاسیمووا« از قرقیزستان مبارزه کند و در صورت کسب پیروزی به 

دیدار »اسیپووا« قهرمان عنوان دار المپیک و جهان از ازبکستان می‌رود.

 تکواندوکاران ایران
 رقبای خود را شناختند

بامداد جنوب: نخستین اردوی آماده‌سازی تیم ملی هندبال بزرگسالان 
بانوان با حضور ۲۹ بازیکن در تهران برگزار می‌شود.

اردوی تیم ملی هندبال بانوان از اول خرداد به میزبانی فدراسیون هندبال 
در تهران آغاز و تا ۷ خرداد ادامه خواهد داشت. بر این اساس اسامی بازیکنان 

دعوت‌شده به این اردو اعلام‌شده است.
اسامی ۲۹ بازیکن دعوت‌شده به اولین اردوی آماده‌سازی تیم ملی هندبال 
بانوان به شرح زیر است: زهرا افشاری، فاطمه خلیلی، آرزو محمدی، الناز 
یارمحمدی، غزل عادلی، حدیثه نوروزی، مائده عشاقی، زهرا فتوتی، فاطمه 
مریخ، آسمان بدوی، آرزو کیانی‌آرا، مبینا حسن‌نژاد، مهربان بدوی، شهرزاد 
نصوحی، اسرا زندی، نگار زنده‌بودی، ستاره رحمانیان، سعیده غضنفری، هستی 
فلاحی، هانیه کریمی، مهدیه جعفری، نازنین زارع، ثمین کریمی، الهه نیکان، 

لیلا حسینی، فاطمه روزور، شقایق ظفر، بهار ایزد گشب، فاطمه درویش بیگی.

 بانوان هندبالیست
 برای حضور در اردو به خط شدند

 ساماندهی بیش از  ساماندهی بیش از 66 هزار هزار
 ورزشکار در استان بوشهر ورزشکار در استان بوشهر

هیات آمادگی جسمانی و تندرستی اعلام کرد:هیات آمادگی جسمانی و تندرستی اعلام کرد:

 آینده لیگ والیبال
 در هاله‌ای از ابهام

بامداد جنوب: لیگ والیبال ایران که به دلیل شرایط جنگی نیمه‌تمام 
ماند، همچنان در بلاتکلیفی قرار دارد و درباره سقوط، صعود و وضعیت تیم‌ها 
هنوز تصمیمی گرفته نشده اما برخی تیم‌ها به دنبال انتخاب سرمربی هستند.

به نقل از مهر، پس از حمله رژیم صهیونیستی و آمریکایی به خاک ایران 
مسابقات ورزشی و ازجمله لیگ والیبال ایران نیمه‌تمام ماند. علی‌رغم 
تلاش‌هایی که فدراسیون والیبال برای برگزاری مسابقات لیگ داشت اما شرایط 
به خاطر اردوی تیم ملی مهیا نشد و درنهایت لیگ والیبال امسال نیمه‌تمام 
ماند. باوجوداینکه لیگ امسال به سرانجام نرسید اما این روزها تیم‌ها در تلاش 
هستند تا برای فصل آینده از همین حالا بازیکن و سرمربی خود را مشخص 

کنند.
تیم والیبال پیکان که در فصل ناتمام لیگ والیبال مسئولیت آن بر عهده 
محمدرضا تندروان بود حالا نیمکت این تیم به پیمان اکبری واگذارشده است. 
اکبری که در سال‌های پیش موفقیت‌های زیادی را با پیکان کسب کرده 
دوباره مورد اعتماد مدیران این تیم قرارگرفته و هدایت پیکان را در فصل آینده 
برعهده‌گرفته است. سال گذشته تیم والیبال پیکان با محمدرضا تندروان 

شرایط خوبی داشت و در جایگاه سوم جدول قرار داشت.
همچنین غلامرضا مؤمنی مقدم که به‌عنوان یکی از مربیان تیم ملی 
انتخاب‌شده بود و قرار بود کارش را با ملی‌پوشان آغاز کند، اما به دلایل شخصی 
از همراهی تیم ملی خودداری کرد، موردتوجه باشگاه مهرگان نور قرارگرفته است 
و از سوی این باشگاه پیشنهاد سرمربیگری دارد. پیش‌ازاین هدایت تیم مهرگان 
نور برعهده‌گرفته رحمان محمدی راد بود که هم‌اکنون در اردوی تیم ملی در کنار 
ملی‌پوشان قرار دارد. یکی از مسائل مهم لیگ امسال، بحث وضعیت تیم‌های 
پایین جدول و سقوط آن‌هاست. با توجه به اینکه لیگ ناتمام ماند، بنابراین 
نمی‌توان تصمیم قطعی در مورد تیم‌های سقوط‌کننده گرفت. تیم‌هایی 
مثل استقلال گنبد و رازین پلیمر در قعر جدول قرار دارند و با توجه به اینکه 
چندهفته‌ای تا پایان لیگ باقی‌مانده بود آن‌ها معتقدند فرصت برای تغییر 
جایگاه خود داشتند و سرنوشتشان در لیگ برتر نهایی نشده بود؛ بنابراین، 
سقوط این تیم‌ها در چنین شرایطی چندان عادلانه به نظر نمی‌رسد و احتمال 

زیادی وجود دارد که در این فصل هیچ تیمی به دسته پایین‌تر نرود.
البته به نظر می‌رسد رویکرد سازمان لیگ هم بر همین موضوع باشد که 
هیچ‌یک از تیم‌ها با توجه به اینکه لیگ ناتمام ماند به دسته پایین‌تر سقوط 
نکند. البته ممکن است برخی از تیم‌ها با توجه به شرایط موجود از حضور در 
لیگ صرفه نظر کنند و دیگر قصد تیمداری نداشته باشند اما رویکرد سازمان 
لیگ این است که تیمی سقوط نکند. هرچند که این موضوع هنوز قطعی نشده 
است و باید در جلسه هیئت‌رئیسه فدراسیون والیبال در مورد آن تصمیم‌گیری 
کنند. موضوعی که به نظر نمی‌رسد فعلًا به این زودی‌ها تعیین تکلیف شود 
چراکه این روزها اعزام تیم‌های ملی در اولویت اصلی است و تمرکز فدراسیون 

روی این موضوع است.
از سوی دیگر، رقابت‌های لیگ دسته اول هم ناتمام ماند. این مسابقات تا 
مرحله نیمه‌نهایی پیش رفته بود و بر اساس شرایط موجود، به نظر می‌رسد 
تیم‌های نیروانا آمل و مس سونگون که در مرحله گروهی عملکرد بهتری 
داشتند، شانس بالایی برای صعود به لیگ برتر داشته باشند. همچنین از 
میان تیم‌های دیگر نیز احتمال صعود یک تیم دیگر که احتمالاً مقدم قزوین 
است، وجود دارد. تعیین و تکلیف در مورد تیم‌های لیگ دسته که در مرحله 
نیمه‌نهایی وضعیتشان مشخص نشد یکی دیگر از موضوعاتی است که سازمان 
لیگ و فدراسیون والیبال باید در مورد آن تصمیم‌گیری کنند. یکی از راهکاری 
که شاید جلوی پای تیم‌های لیگ دسته یکی بگذارند این است که حق فروش 
امتیاز خود را نداشته باشند و از طرف دیگر برای حضور در لیگ برتر چک 
ضمانت بدهند. اگر هرکدام از این تیم‌ها این شرایط را قبول کردند شاید مجوز 

حضور در لیگ برتر را به دست بیاورند در غیر کنار می‌روند.
با توجه به همه این شرایط احتمال دارد فصل آینده رقابت‌های لیگ برتر 
با تعداد تیم‌های بیشتر برگزار شود. موضوعی که می‌تواند برای والیبال ایران 

چالش تازه‌ای ایجاد کند.

 جنگ سهمیه آسیایی
 سرخابی بالا گرفت

بامداد جنوب: باشگاه پرسپولیس هرگونه اقدام سازمان لیگ مبنی 
بر معرفی تیم‌ها بدون در نظر گرفتن شرایط جمعی تیم‌ها و هوادارانشان را 

بی‌عدالتی تلقی می‌کند و قصد شکایت دارد.
به نقل از مهر، پس از اعلام رسمی امیرمهدی علوی سخنگوی فدراسیون 
فوتبال مبنی بر اینکه حضور در رقابت‌های آسیایی منوط به دریافت مجوز 
حرفه‌ای است، پیگیری‌ها از وجود برخی ایرادات مالی در پرونده باشگاه‌های 
استقلال و تا حدودی سپاهان برای اخذ این مجوز حکایت دارد. موضوعی که با 

واکنش شدید باشگاه پرسپولیس و هواداران این تیم همراه شده است.
در روزهای اخیر، معرفی سه تیم بالای جدول لیگ برتر به‌عنوان نمایندگان 
احتمالی فوتبال ایران در آسیا، اعتراض گسترده پرسپولیسی‌ها را به دنبال 

داشته و آن‌ها این اقدام را »حق‌خوری آشکار« در حق این باشگاه دانسته‌اند.
در همین راستا، پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس که گفته 
می‌شود در حال آماده‌سازی پرونده شکایت به کنفدراسیون فوتبال آسیا 
)AFC( است، با اشاره به روند صدور مجوز حرفه‌ای، ازآنچه »بی‌عدالتی در 

تصمیمات سازمان لیگ« عنوان کرده، انتقاد کرده است.
وی همچنین با اشاره به حساسیت هواداران پرسپولیس، نسبت به تبعات 
اجتماعی و افزایش فشار روی طرفداران این تیم هشدار داده و این موضوع را تا 

سطح نهادهای عالی کشور نیز مطرح کرده است.
این در حالی است که طی سال‌های اخیر، موضوع مجوز حرفه‌ای باشگاه‌های 
ایرانی بارها محل چالش بوده و حتی در مقاطعی استقلال و پرسپولیس مجوز 

حرفه‌ای خود را به‌صورت مشروط دریافت کرده بودند.
حال باید دید تصمیم مهم سازمان لیگ در پنجشنبه هفته جاری برای ارائه 
گزارش به فدراسیون در پی آن نشست هفته آینده هیئت‌رئیسه برای اعلام 

نهایی به کجا می‌رسد.

گزارش

گزارش

خبر

بامداد جنوب: فوتبال زنان ایران باوجود محدودیت‌ها و کمبود امکانات 
مسیر موفقیت و جهانی‌شدن را طی کرده است و حالا یک مربی ایرانی در 

آستانه لژیونر شدن قرار دارد.
به نقل از مهر، مفهوم لژیونر شدن در فوتبال ایران زمانی به‌طور سنتی 
به مردان محدود می‌شد و این تجربه تنها برای بازیکنان و مربیان مرد 
قابل‌دسترس بود. در سال‌های گذشته بازیکنان ایرانی که تمایل داشتند در 
سطح بین‌المللی تجربه کسب کنند به کشورهای دیگر می‌رفتند و سرمربیان 
نیز به دنبال فرصت‌های مشابه بودند؛ اما در طی چند سال اخیر فوتبال زنان 
ایران نیز به‌تدریج به این مسیر پیوسته و شاهد ظهور لژیونرهای زن ایرانی 
هستیم. در سال‌های اخیر نمونه‌های قابل‌توجهی از فوتبالیست‌های زن 
ایرانی که به تیم‌های خارجی پیوسته‌اند به چشم می‌خورد. به‌عنوان‌مثال 
مینا نافعی یکی از دروازه‌بانان مطرح ایرانی با پیوستن به یک باشگاه خارجی 
برای مدت کوتاهی تجربه‌ای جدید و متفاوت را به دست آورد. همچنین چند 
مدافع و فوروارد دیگر که در فوتبال زنان ایران شناخته‌شده‌اند مانند هاجر 
دباغی و فاطمه عادلی توانسته‌اند به تیم پیونیک ارمنستان بپیوندند. این 
دستاوردها نشان‌دهنده استعداد و کیفیت بازیکنان ایرانی است که حتی 
در شرایط محدودیت‌های فراوان فوتبال زنان شایسته دیده شدن در سطح 

بین‌المللی هستند.
این روند تنها به بازیکنان محدود نمی‌شود. مربیان زن ایرانی نیز به‌تدریج 
فرصت تجربه لژیونری را پیداکرده‌اند. به‌عنوان‌مثال مرضیه جعفری سرمربی 
تیم ملی فوتبال زنان ایران و همچنین تیم باشگاه خاتون بم در سال‌های اخیر 
پیشنهادهایی از کشورهایی مانند هند و عراق دریافت کرده‌اند. این تحولات 
نشان‌دهنده رشد و بین‌المللی شدن دنیای فوتبال زنان است و به‌وضوح 
نشان می‌دهد که مدیران و باشگاه‌های خارجی توانایی و ارزش مربیان 

ایرانی را درک کرده‌اند. در این میان نیلوفر اردلان که سابقه‌ای طولانی در 
فوتبال زنان ایران هم ندارد اخیراً پیشنهادی برای هدایت تیم زسکا پامیر 
تاجیکستان را دریافت کرده است. اردلان از مربیان مطرح فوتسال است 
که به‌تازگی فعالیت حرفه‌ای خود را در بخش فوتبال زنان آغاز کرده است. 
او در این چند سال سابقه هدایت تیم سپاهان اصفهان، ایستا البرز و تیم ملی 
جوانان را در کارنامه دارد. زسکا به‌عنوان یکی از تیم‌های بی‌رقیب در فوتبال 
زنان تاجیکستان با قهرمانی در لیگ داخلی موفق به کسب سهمیه حضور 
در مرحله انتخابی لیگ قهرمانان زنان آسیا ۲۷-۲۰۲۶ شده است. اگر اردلان 
این پیشنهاد را بپذیرد او اولین مربی زن ایرانی خواهد بود که به‌عنوان لژیونر 
در فوتبال زنان خارج از کشور فعالیت می‌کند و این یک رکورد تاریخی به 

شمار می‌رود.
صرف‌نظر از انتخاب اردلان که آیا به این پیشنهاد پاسخ مثبت خواهد داد یا 
خیر؛ نکته مهم این است که فوتبال زنان ایران باوجود تمام محدودیت‌هایش 
مانند عدم پخش تلویزیونی و جذب محدود اسپانسرها توانسته مسیر 
موفقیت را طی کند و استعدادهای درخشانی را پرورش دهد. بازیکنان و 
مربیان زن ایرانی ثابت کرده‌اند که باانگیزه، دانش فنی و پشتکار می‌توانند در 

سطح بین‌المللی رقابت کنند و فوتبال زنان ایران را در جهان معرفی کنند.
شاید مهم‌ترین نماد موفقیت مربیان زن ایرانی در چند سال اخیر مرضیه 
جعفری باشد که در سال ۲۰۲۵ به‌عنوان مربی برتر آسیا انتخاب شد عنوانی 
که تاکنون هیچ مربی مرد ایرانی موفق به کسب آن نشده است. این موفقیت 
نه‌تنها نشان‌دهنده شایستگی مربیان زن ایرانی است بلکه مسیر پیشرفت و 
رشد فوتبال زنان ایران را نیز روشن‌تر می‌کند و انگیزه‌ای برای سایر مربیان 
و بازیکنان فراهم می‌آورد تا به دنبال تحقق آرزوهای بزرگ‌تر در سطح 

بین‌المللی باشند.

فوتبال زنان ایران سقف محدودیت‌ها را شکست

ندا قاسمیان پور



خونریزی بینی یا خون‌دماغ، عمدتاً ناشی 
از آسیب بافت مخاطی ظریف و پُرعروق 
داخل بینی است. این عارضه می‌تواند 
گاه شدت زیادی پیدا کند، هرچند اغلب 
تهدیدکننده حیات نیست. شایع‌ترین نوع 
خونریزی بینی، خون‌دماغ قدامی است که 
در جلوی بینی و به‌ویژه‌ از تیغه میانی آن رخ 
می‌دهد و خون از سوراخ‌های بینی خارج می‌شود. این نوع خونریزی در کودکان و 
بزرگسالان رایج است و معمولاً جای نگرانی ندارد. در مقابل، خونریزی عقبی بینی 
که کمتر شایع است، عمیق‌تر بوده و از شریان‌های بزرگی در انتهای مسیر بینی به 
سمت گلو بروز می‌کند. این خونریزی به‌ویژه در افراد با فشار خون بالا یا اختلالات 

انعقادی دیده می‌شود و می‌تواند نشانه بیماری جدی‌تری باشد.
مهم‌ترین عوامل بروز خونریزی بینی عبارتند از:  

۱. خشکی هوا هوای خشک محیط یا خانه موجب تحریک و ترک خوردن 
بافت مخاطی شده و احتمال خونریزی را افزایش می‌دهد. تغییر فصل و عدم تطابق 
مخاط بینی با رطوبت جدید هوا نیز از دلایل مهم است. استفاده از دستگاه‌های 
مرطوب‌کننده و گرم نگه داشتن هوا در فصول سرد تا حدی پیشگیری‌کننده 

خواهد بود.
۲. سرماخوردگی و آلرژی بیماری‌های ویروسی دستگاه تنفسی فوقانی، 
عطسه‌های مکرر و احتقان بینی، باعث آسیب به مخاط‌ شده و خطر خونریزی را 
بالا می‌برند. واکنش‌های آلرژیک به‌ویژه در شب، تحریک داخل بینی و گشادشدن 

عروق آن را زیاد می‌کنند.
۳. تماس با مواد شیمیایی مواجهه با مواد شیمیایی آلاینده در محیط کار یا 
هوای آلوده، به مخاط بینی آسیب زده و منجر به خونریزی می‌شود. دود سیگار هم 

چنین اثر مخربی دارد.
۴. مصرف الکل الکل با تأثیر بر عملکرد پلاکت‌ها توان کنترل خونریزی را کاهش 
می‌دهد و عروق بینی را گشادتر و آسیب‌پذیرتر می‌کند. مصرف الکل در شب به 

شکل خاصی احتمال خونریزی بینی را بیشتر می‌کند.
**۵. داروها و مکمل‌ها:** برخی داروها مانند رقیق‌کننده‌های خونی )ضد 
انعقادها(، داروهای ضدالتهاب غیراستروئیدی از جمله آسپرین و ایبوپروفن و 
همچنین اسپری‌های بینی محتوی استروئید، می‌توانند زمینه‌ساز یا تشدیدکننده 
خونریزی باشند. علاوه بر این، برخی مکمل‌ها و داروهای گیاهی مثل جینسینگ، 
زنجبیل، سیر و ویتامین E به علت تأثیر بر روند لخته شدن، به بروز خونریزی 
منجر می‌شوند. استفاده محتاطانه و مطابق دستورالعمل داروها و مکمل‌ها برای 

پیشگیری از این عارضه توصیه می‌شود.

مطبچرا خون‌دماغ می‌شویم؟

»قایق‌سواری در تهران« مجموعه‌ای از 
شعرها و تأملات شهری محمدعلی سپانلو 
است، شاعری که به‌درستی او را »شاعر 
تهران« نامیده‌اند. این اثر تصویری شاعرانه 
و در عین حال واقع‌گرایانه از پایتخت ارائه 
می‌دهد؛ شهری که در آن تاریخ، مدرنیته، 
تنهایی، عشق، خشونت و امید هم‌زمان 
حضور دارند. سپانلو تهران را همچون موجودی زنده روایت می‌کند؛ شهری که 
نفس می‌کشد، غمگین می‌شود، شتاب می‌گیرد و گاه انسان را در خود می‌بلعد. در 
شعرهای این کتاب، خیابان‌ها، پل‌ها، میدان‌ها، رودخانه خشک‌شده و حتی دود و 

ترافیک، همه معنایی استعاری پیدا می‌کنند.
عنوان »قایق‌سواری در تهران« خود استعاره‌ای قدرتمند است: حرکت با قایق 
در شهری بی‌دریا، نماد تلاش انسان برای یافتن آرامش در فضای شلوغ و بی‌رحم 

زندگی شهری.
نثر و زبان سپانلو تصویرساز، موجز و گاه تلخ است. او از روابط انسانی، خاطره‌های 

جمعی، تاریخ گمشده شهر، و تجربه زیستی طبقه متوسط می‌گوید.
این کتاب برای کسانی که به شعر شهری، ادبیات اجتماعی و روایت زیست 
معاصر علاقه دارند، تجربه‌ای خاص است. سپانلو تهران را نه می‌ستاید و نه محکوم 
می‌کند؛ او تنها آن را »می‌بیند« و تصویر می‌کند، و همین دیدن دقیق، ارزش کار 

او را می‌سازد.

قایق‌سواری در تهران  
محمدعلی سپانلو

پیشخوان

برداشت گل محمدی؛ پیوند اشتغال فصلی و رونق کشاورزی - تهمینه رحمانی

دیهش جلال بختیاری‌پور نیدرورف لاس 1333 در 
بوشهر چشم هب ناهج گشود و پس زا مامتا هرود سیکل 
هب تمدخ ورینی ایردیی ارتش رد دمآ و پس از گذراندن 
دوره آمورشی به بندرعباس انتقال یافت. وی در یکی زا 
ومامریت‌های جنگی رد 19 آذر لاس 1366 رد آب‌های 

جیلخ سراف هب شهادت رسید.

خاکریز
جلال بختیاری‌پور
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روزنامه سیاسی، فرهنگی
بامداد جنوب

 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
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1USDدلار امركيا--
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1GBPپوند انگلیس--
1AEDدرهم امارات--
1CNYیوان چین--

داستان داستان با پسرم روی راه 

سر ظهر نرسیده به شهر چرخ ما دوباره 
پنچر شد. پیاده شدیم و چرخ را نگاه کردیم. 
راه خالی بود و ما دیگر یدکی نداشتیم چون 
بار اول، یک ساعت پیش، که پنچر شده 
بودیم یدکی را به کار برده بودیم. و اکنون 
بیابان خاموش بود و راه خالی لای تپه‌ها 
می‌لغزید و برمی‌گشت میان دشت و دور 
پشت کوه کبود کنار افق محو می‌شد. پسرم 
پرسید. »خوب؟« گفتم »خوب.« و رفتم کنار راه شاشیدم. پسرم به اعتراض نرم 
گفت، »بابا!« و شنیدم که خودش هم شروع کرد به شاشیدن. بعد گفت، »چی 
رفته توش؟« گفتم »نعل خر! چه می‌دونم.« گفت »کو خر تو بیابون؟« گفتم 
»آنقدر که نعلش بره تو چرخ ما گیر میاد.« بعد آمدم دوباره پیش چرخ. پهن و 
پخت روی خاک بود. پسرم آمد پهلویم و بعد با نوک پای کوچکش یواش زد به 
چرخ. گفت، »پنچره.« گفتم »پیشرفت کرده‌ای.« گفت »پُر رو همین یه‌ساعت 

پیش پنچر شد ها.« گفتم »بدو سنگ بذاریم پشت چرخا.«
سنگ گذاشتیم پشت چرخها، و درها را قفل کردیم و از سربالایی راه افتادیم. 
گفتم »بد جایی پنچر شد.« گفت »تو سرازیری؟ پشتش که سنگ گذاشتیم.« 
گفتم »نه. از سربالایی که برسیم بالا سرازیر بشیم دیگه نمیتونیم ببینیمش.« 
گفت »خوب، نبینمش.« گفتم »اگر کسی بیاد سرش نمی‌بینیمش.« گفت 
»اگه بیاد سرش تا ببینیمش و برسیم بهش او هم ما را دیده و در رفته دیگه.« گفت 
»بازم خوب بود.« گفت »هیچ خوب نبود.« گفتم »حالام خوب نیس.« پرسید 
»حالا میریم کجا؟« گفتم »حالا تو بیا.« گفت »یعنی از چی پنچر شد؟« جوابش 
را داده بودم. برای خودش پُر حرفی می‌کرد. پرسید »نمیشه تو لاستیکا باد نکنن 
که در نره؟« و باز گفت، »یا لاستیکا را سفت بسازن که میخ نتونه سوراخش کنه؟«

گفتم »یا اصلا اتوموبیل‌ها چرخ نداشته باشن همین جوری تو آسمون راه 
برن؟« گفت »خوب، میشه هواپیما، دیگه.« گفتم »تا اندازه‌ای.«

گفت »یا اصلا نگذارن خر تو جاده‌ها راه بره که میخ نعلش ول بشه بره تو چرخ؟« 
گفتم »هرچی بشه این یکی اصلا نمی‌شه.« پرسید »برای چی نشه؟« گفتم »آمار 

عزیز من، آمار.« پرسید »یعنی چی، آمار؟«
گفتم »بزرگ میشی میفهمی یعنی چی.« گفت »چرا حالا نفهمم.«

قسمت 1نویسنده: ابراهیم گلستاننویسنده: ابراهیم گلستان

تقویم تاریخ
سی و یکم اردیبهشت ماه در گذر سال‌های 
معاصر ایران، رویدادهای گوناگونی رقم خورده 
است؛ از واکنش تند آیت‌الله هاشمی رفسنجانی به 
استانداردهای دوگانه غرب در قبال نفت و تحریم، 
تا اعلام عزای عمومی برای کارگران جان‌باخته 
شوشتری و همبستگی گروه‌های اسلامی پاکستان 
با ایران در عزای شهدای عتبات. این روز همچنین 
شاهد تهدید جمشید آموزگار، نخست‌وزیر وقت 
ایران به قطع کمک مالی به پاکستان در پی احتمال 
اعدام ذوالفقار علی بوتو، و ارزیابی سفارت آمریکا 
از وضعیت روحی شاه در سال 1357 و در آستانه 
تحولات بزرگ بوده است. در کنار این مسائل سیاسی 
و اجتماعی، تاسیس دانشگاه به روش آلمان در رشت 
و قتل دو سرهنگ آمریکایی در تهران توسط سازمان 
مجاهدین خلق نیز از جمله وقایع مهم این روز در 

تاریخ ایران به شمار می‌رود.
31 اردیبهشت 1381

آقای هاشمی رفسنجانی گفت غربیها تهدید قطع 
جریان نفت کشورهای اسامی را »استفاده سیاسی 
از حربه نفت« می خوانند ولی خود هر بار بخواهند 
با تحریم خرید نفت کشورهای تولیدکننده را تحت 
فشار سیاسی قرار می دهند و حتی فراتر از آن از 
کمک های غذایی نیز به عنوان »ابزار سیاسی« 

استفاده می کنند.
31 اردیبهشت 1377

به مناسبت مرگ 15 کارگر شوشتری عضو سازمان 
کشت و صنعت کارون که در حادثه رانندگی جان خود 
را از دست دادند، امروز از سوی امام جمعه، فرماندار، 
نماینده شوشتر در مجلس شورای اسلامی، در این 

شهر عزای عمومی اعلام شد.
31 اردیبهشت 1370

نهضت اجرای فقه جعفر پاکستان و سایر گروههای 
اسامی این کشور اعلام کردند به تبعیت از فرمان 
حضرت آیت الله خامنه ای رهبر معظم انقلاب اسلامی 
ایران در اعلام عزای عمومی به خاطر جنایات صدام 
در عتبات عالیات در شهرهای مختلف پاکستان به 

سوگ می نشینیم.
31 اردیبهشت 1366

طارق عزیز وزیر خارجه عراق گفت بابت مرگ 
37 نظامی آمریکایی که در حمله عراق به ناو جنگی 
»استارک« در خلیج فارس کشته شده اند به خانواده 
هایشان غرامت خواهد پرداخت. وی گفت کشورش 

ناو استارک را با یک ناو ایرانی اشتباه گرفته بود.
31 اردیبهشت 1363

150 نفر از نمایندگان مجلس شورای اسلامی در 
نامه ای به امام خمینی، تصمیمات شرعی و قانونی 

شورای نگهبان را مورد تأیید قرار دادند.
31 اردیبهشت 1363

استنفیلد ترنر رئیس سابق سازمان جاسوسی 
آمریکا »سیا« گفت بهترین راه حل بحران خلیج 

فارس جنگ علنی آمریکا با ایران است.
31 اردیبهشت 1360

مسعود رجوی سرکردة سازمان مجاهدین خلق در 
نامه ای به روزنامه انقلاب اسامی از طرح پیشنهادی 
این روزنامه مبنی بر برگزاری رفراندوم برای حل 
اختلافات جاری میان مسئولان حمایت کرد. وی 
در نامة دیگری در همین روز خواستار برپایی یک 
راهپیمایی به سوی جماران برای اصرار بر »تغییرات« 

شد.
31 اردیبهشت 1358

دکتر ابراهیم یزدی وزیر امور خارجه از سفیر 
جدید آمریکا در تهران ـ والتر کاتلر ـ خواست تا 
روشن‌شدن جو سیاسی بین دو کشور مسافرت خود 

به ایران را به تعویق بیندازد.
31 اردیبهشت 1358

»سازمان سیاسی خلق عرب« که یک گروه 
شورشی در خوزستان است امروز در پایان ضرب 
الاجل تعیین شده از سوی فرمانداری خرمشهر جهت 
تخلیه ساختمانهای دولتی تصرف شده، اعلام کردند 
تا زمان خلع ساح همه گروههای سیاسی کشور 

سلاحهای خود را تحویل نخواهد داد.
31 اردیبهشت 1357

جمشید آموزگار نخست‌وزیر تهدید کرد اگر رئیس 
حکومت جدید پاکستان ـ ضیاءالحق ـ تصمیم خود 
را برای اعدام ذوالفقار علی بوتو به اجرا گذارد، ایران 
کمک 300 میلیون دلاری خود به پاکستان را قطع 

خواهد کرد.

)نوبت دوم(
102‏/3976 حبیب امیری 216سهم مشاع از 240سهم سهام ششدانگ یکبابخانه متخذه از 3976 بخش دو بوشهر به مساحت 140مترمربع 

کوی امامزاده

105‏/3976 زینب خلیفه 216 سهم مشاع از 240سهم سهام ششدانگ یکباب خانه پلاک 105‏/3976 مجزا شده از 3976 به مساحت 30‏/71 

مترمربع بخش دو بوشهر کوی امامزاده

106‏/3976 سمیه علی جانی 216 سهم مشاع از 240سهم سهام ششدانگ یکبابخانه پلاک 106‏/3976 مجزا شده از 3976 به مساحت 65‏/87 

مترمربع کوی امامزاده

108‏/3976عباسقلی پاکیان بوشهری 216 سهم مشاع از 240سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 108‏/3976 مجزا شده از 3976 به مساحت 53‏/84 مترمربع بخش دو بوشهر 

کوی امامزاده

110‏/3976 عبدالمحمد زارع پور 216 سهم مشاع از 240سهم سهام ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 110‏/3976 مجزا شده از 3976 به مساحت 83‏/149 مترمربع  بخش دو 

بوشهرکوی امامزاده

معترض می تواند از انتشار اولین آگهی نوبتی به مدت 90 روز و آگهی اصلاحی به مدت 30 روز طبق ماده 16 و 17 قاون ثبت اعتراض یا گواهی مشعر بر طرح دعوی 

ماضی خود را به اداره ثبت تسلیم و رسید دریافت نماید و طبق ماده 74 و 84 اصلاحی آیین نامه قاون ثبت پیگیری نماید . در غیر اینصورت عملیات ثبتی ادامه خواهد 

یافت ضمناٌ حقوق ارتفاقی در موقع تعیین حدود منظور می گردد اشخاصی که نسبت به ماهیت و حدود و حقوق ارتفاقی اماک موضوع ماده 13 قانون تعیین تکلیف 

اعتراض دارند ظرف مدت 30 روز از تاریخ انتشار اولین آگهی نوبتی می توانند اعتراض خود را به اداره ثبت تسلیم نمایند در غیر اینصورت عملیات ثبتی ادامه خواهد یافت.
 تاریخ انتشار نوبت اول : 01‏/2‏1405/۰‏‏    

 تاریخ انتشار نوبت دوم: ‏‏  31‏/02‏/1405
شكراله سعادتي

رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر

شناسه آگهی : ۲۱۵۷۲۲۸

محیط زیست
‌مهاجرت رکوردشکنانه ۲ نهنگ

 باعث شگفتی شد
دانشمندان دو نهنگ گوژپشت را 
مشاهده کرده‌اند که به‌طور جداگانه 
بین استرالیا و برزیل جابجا شده‌اند 
و رکوردی تازه در جابه‌جایی‌های 
طولانی‌مدت این گونه ثبت کرده‌اند. 
این دو نهنگ با علامت‌های متمایز 
دمشان در دو نقطه که حدود ۱۴۵۰۰ 
کیلومتر با هم فاصله داشتند شناسایی 
شدند. یافته‌ها نشان می‌دهد هر 
یک از این نهنگ‌ها در زمان‌های 
مختلف و در جهت‌های متفاوت حرکت کرده‌اند و در مجموع مسافتی بیشتر 
از رکوردهای پیشینِ ثبت‌شده برای نهنگ‌های گوژپشت طی کرده‌اند. فیلیپ 
کلاپهام، رئیس سابق برنامه تحقیقاتی نهنگ، این رویداد را بسیار نادر اما از نظر 
علمی شگفت‌انگیز توصیف می‌کند و آن را نشان‌دهنده وسعت توانایی‌های این 

جانوران می‌داند.
نهنگ‌های گوژپشت معمولاً به الگوهای قابل پیش‌بینی در اقیانوس‌های 
بزرگ وابسته‌اند؛ آن‌ها در ماه‌های گرم‌تر از ماهی‌های کوچک تغذیه می‌کنند و 
در فصل‌های سردتر برای تولید مثل به آب‌های گرمسیری مهاجرت می‌کنند. 
با این حال، ردیابی چنین سفرهایی برای موجوداتی که عمدتاً در زیر آب 
زندگی می‌کنند دشوار است. در مطالعه جدید، پژوهشگران با تکیه بر داده‌های 
گسترده، بیش از ۱۹ هزار تصویر از نهنگ‌ها را که طی چهار دهه گذشته توسط 
تیم‌های تحقیقاتی و حتی شهروندان ثبت شده بود، مورد تجزیه و تحلیل قرار 
دادند. نرم‌افزارهای تشخیص نیز با استفاده از الگوهای رنگی منحصربه‌فرد دم، 

به شناسایی و ردیابی افراد کمک کرده‌اند.
در این بررسی، دو نهنگ مختلف در محل‌های جفت‌گیری در شرق استرالیا 
و برزیل در طول سال‌ها شناسایی شدند و مشخص شد که از یک مکان به 
مکان دیگر سفر کرده‌اند. یکی از این نهنگ‌ها بیش از ۱۵ هزار کیلومتر 
جابجا شده است؛ مسافتی که از رکوردهای پیشین نیز، از جمله نهنگی که 
از کلمبیا تا زنگبار شنا کرده بود، بیشتر است. از آنجا که تصاویر فقط آغاز و 
پایان سفر را نشان می‌دهند، محققان مسیر دقیق طی‌شده را نمی‌دانند. با 
این وجود، یکی از فرضیه‌های مطرح‌شده این است که این نهنگ‌ها ممکن 
است در مناطق تغذیه مشترک با سایر نهنگ‌ها ملاقات کرده باشند و سپس 
 به جای بازگشت به نقطه‌ای که از آنجا حرکت کرده‌اند، از هم جدا شوند.

فناوری
‌علی‌بابا از تراشه هوش مصنوعی 

جدیدش رونمایی کرد
گروه علی‌بابا روز چهارشنبه از یک 
تراشه هوش مصنوعی جدید به نام 
Zhenwu M۸۹۰ رونمایی کرد. 
این غول فناوری چینی در بحبوحه 
تشدید محدودیت‌های صادراتی 
ایالات متحده، تلاش‌های خود را 
برای ساخت جایگزین‌های داخلی 
برای پردازنده‌های انویدیا بیشتر 
می‌کند.  این تراشه که توسط شرکت 
تابعه طراحی نیمه‌هادی علی‌بابا به 
نام تی‌-هد )T-Head(، توسعه یافته است، سه برابر عملکرد مدل قبلی خود به 
نام ۸۱۰E Zhenwu، کارایی دارد. این تراشه به طور خاص برای موج نوظهور 
عامل‌های هوش مصنوعی که سیستم‌های نرم‌افزاری هستند که می‌توانند وظایف 
پیچیده و چند مرحله‌ای را با نظارت محدود انسانی انجام دهند، ساخته شده است. 
علی‌بابا اعلام کرد که این پردازنده جدید برای مدیریت تقاضاهای سنگین حافظه و 
ارتباطات در حجم کار عامل‌ها، که در آن مدل‌ها باید مدت زمان طولانی از متن را 

حفظ کرده و به صورت در لحظه با یکدیگر هماهنگ شوند، مناسب است.
به نقل از فایننس، این شرکت همچنین نقشه راه چند ساله تراشه‌های خود 
را تشریح کرد و گفت که پس از M۸۹۰، جانشینی به نام V۹۰۰ را در سه 
ماهه سوم سال ۲۰۲۷ و تراشه دیگری به نام J۹۰۰ را در سه ماهه سوم سال 
۲۰۲۸ عرضه خواهد کرد. علی‌بابا اعلام کرد که انتظار می‌رود V۹۰۰ تقریبا سه 
برابر عملکرد بیشتری نسبت به M۸۹۰ ارائه دهد که نشان‌دهنده روند پایدار 
ارتقاء سیلیکون‌های داخلی است. این طرح، تلاش‌های فزاینده چین برای تولید 
تراشه‌های هوش مصنوعی توسعه ‌یافته محلی را در حالی که واشنگتن فروش 
قدرتمندترین پردازنده‌های آمریکایی را به مشتریان چینی ممنوع کرده است، 
نشان می‌دهد و پس از اعلامیه مشابهی از سوی هواوی در سال گذشته صورت 

می‌گیرد.
علی‌بابا، مستقر در هانگژو، سال گذشته متعهد شد که بیش از ۳۸۰ میلیارد 
یوان )۵۳ میلیارد دلار( را طی سه سال برای زیرساخت‌های ابری و هوش 
مصنوعی هزینه کند که بزرگترین تعهد آن به این بخش تاکنون بوده است. این 
سرمایه‌گذاری نشان دهنده یک شرط‌بندی گسترده‌تر در صنعت فناوری چین 
است که در آن تقاضا برای قدرت محاسباتی هوش مصنوعی با پذیرش برنامه‌های 

مبتنی بر عامل توسط شرکت‌ها، همچنان افزایش خواهد یافت.


